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 1. Setkání Klubu literární fantastiky Ostrava na zámku v Bílovci  2. Dům kultury Bílovec: Kolona (foto Vladimír Souček) 
 3.  Cvičná evakuace seniorů v Bílovci  4. Martin na bílém koni navštívil domov důchodců  5.  Lampionový průvod ke Dni 
veteránů 11.11.2013  6. Martinský trh na náměstí 11.11.2013  7. Halloween na ZŠ Komenského  8.  Halloween na ZŠ TGM 
(foto Kateřina Valentová) 
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SLOVO STAROSTY 
MĚSTA

www.icbilovec.cz
Novinka!

Webové stránky Infocentra v Bílovci
(blíže na str. 4)

Městský úřad Bílovec 
556 312 101 

Starosta města
556 411 440

Informační centrum
556 411 545

Domov důchodců
556 412 904 

Knihovna 
556 412 264 

Dům kultury Bílovec 
603 852 054 

Městská policie
556 411 450

Policie ČR 
556 410 785 

Nemocnice Bílovec
556 771 771 

Úřad práce Bílovec
950 139 210

Hasiči, požární stanice
150

Novinka na webu

www.bilovec.cz
Pamětní zápisy z roku 1925

(blíže na str. 6)



Pozvánka na jednání 
Zastupitelstva města Bílovce

úterý 10.12.2013, 13.00 hodin
Dům kultury Bílovec

Vážení a milí spoluobčané,
nevím, zdali budete se mnou souhlasit, 
ale já již dlouho nepamatuji tak krásný 
a vydařený rok, jako je ten letošní. Proto 
i s prvním přicházejícím zimním měsícem 
věřím, že i toto roční období nám ukáže 
svou přívětivou tvář a krásu, kterou 
dokreslí atmosféru dnů a okamžiků, které 
nás čekají. Mám samozřejmě na mysli 
spoustu tradičních akcí pořádaných naším 
městem ve spojitosti s blížícími 
se vánočními svátky. V sobotu 7. prosince 
bych Vás proto všechny velmi rád pozval 
na rozsvícení vánočního stromku 
na Slezském náměstí. Na tento den jsme 
pro návštěvníky připravili Mikulášský 
jarmark, divadlo na chůdách, ochutnávku 
několika druhů punče, nebude chybět 
ani zpěv vánočních písní a koled. Na své 
si přijdou také milovníci již tradičního 
několikametrového jablečného štrúdlu. Já 
osobně mám atmosféru adventního času 
velmi rád a již se těším na společné setkání 
s Vámi.

Je jistě velmi příjemné putovat 
myšlenkami adventním časem, avšak vím, 
že nás ještě čeká poměrně náročný 
a hektický závěr roku. Asi všichni 
sledujete, jak se na území města stále 
velmi intenzivně pracuje. Dokončuje 
se výstavba sportoviště a parkoviště 
v lokalitě Radotín, finišuje zateplení 
objektu budovy B Základní školy 
Komenského a také Mateřské školy 
v Bravinném. V novém roce pak budou 
pokračovat dokončovací práce na zateplení 
Domova s pečovatelskou službou 
a výměna oken a zateplení objektu 
Základní školy na Wolkerově ulici. 

O tom, jaké investiční akce a opravy bude 
město Bílovec v příštím roce realizovat, 
se v současné době velmi živě diskutuje 
a to ve spojitosti s přípravou rozpočtu 
na rok 2014. Obecně panuje shoda v tom, 
že kromě realizace akcí v rozpočtu města 
již zařazených, by se v roce 2014 mělo 
pokračovat v realizaci programu 
Regenerace panelových sídlišť v lokalitě 
Radotín, dále by se měla řešit výměna 
oken a obnova fasády na objektu Základní 
školy T.G.M. a také rekonstrukce 
chodníků na městském hřbitově. Projekčně 
pak bude zapotřebí připravit kompletní 
rekonstrukci kulturního domu, který svým 
technickým stavem již neodpovídá 
moderním trendům obdobných zařízení 
v jiných městech. V jaké podobě bude 
rozpočet města Bílovce na rok 2014 
schválen, se můžete osobně přesvědčit 
na letošním posledním jednání 
Zastupitelstva města Bílovce, které 
se uskuteční v úterý 10. prosince od 13.00 
hodin v malém sále kulturního domu. Jste 
všichni srdečně zváni! Na tomto jednání 
Zastupitelstva bude také projednáván 
návrh Obecně závazné vyhlášky upravující 

výši poplatku za odpad pro rok 2014. Bude 
předkládán návrh na zachování ročního 
poplatku ve výši 500 Kč na osobu. Tomu, 
kdo se zapojil do systému pytlového sběru 
plastu, bude poskytnuta sleva ve výši 2 Kč 
za každý kilogram vytříděného plastu 
v roce 2013.

Vážení spoluobčané,
rád bych Vás také informoval o další 
službě, kterou od prosince zavádíme 
a která by měla zase o kousek vylepšit naši 
vzájemnou společnou komunikaci. 
Chceme všem zájemcům nabídnout 
bezplatné zasílání informací 
prostřednictvím sms zpráv na Váš mobilní 
telefon. Tyto informace se budou týkat 
například zpráv o odstávce elektřiny, 
plynu, vody, o připravovaných kulturních 
a sportovních akcích či budou obsahovat 
důležité informace o fungování města 
přímo z městského úřadu. Více se dočtete 
na str 6.

Jsem velmi potěšen, že zavedení 
předplatného na kulturní akce v letošním 
roce se u mnohých z Vás setkalo s velkým 
úspěchem a že byste rádi takovou možnost 
přivítali i v dalších letech. Proto jsme 
připravili předplatné na první polovinu 
roku 2014. Věřím, že námi nabízený 
"balíček" představení Vás zaujme a naši 
nabídku na výhodnější vstupné využijete. 
S blížícími se vánočními svátky se může 
jednat i o ideální dárek, který zajisté udělá 
radost každému z Vašich blízkých. Vždyť 
darovat někomu společně prožitý čas je 
v dnešní uspěchané době snad jedním 
z nejcennějších dárků. 

V této souvislosti bych se s Vámi rád 
podělil o zážitky z návštěvy u nejstarší 
občanky našeho města. Měl jsem možnost 
se setkat se ženou, ze které vyzařovala 
neutuchající vitalita, pozitivní energie, 
životní moudro a radost ze života. 
Je obdivuhodné, jak paní Davidová dokáže 
svůj život prožívat naplno. Dokud jsme 
mladí, zdá se nám být život nesmírně 
dlouhý. Myslíme si, že toho máme ještě 
hodně před sebou. Když dospějeme, 
vidíme díky své zkušenosti svět jinak 
a začínáme si vážit i těch nejmenších věcí. 
Nejen pro mě je jistě vždy velmi 
inspirující setkání s člověkem, který 
nehledá jen trny, těší se ze života a jeho 
každodenních malých radostí. Je moc 
dobře, že takoví lidé žijí mezi námi, velmi 
si takových lidí vážím.

Milí spoluobčané, 
přichází čas zázraků, čas setkání, čas 
nadějí i splněných přání… Dovolte mi, 
abych Vám všem ze srdce popřál poklidné 
a s úsměvem na rtu prožité vánoční svátky 
ve společnosti lidí Vám nejbližších. Ať 
na každém dnu najdete něco, co Vás 
potěší. 

Šťastné a veselé Vánoce 

naskenovat podpis starosty
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04-provozni doba

Zprávy z radnice

Vážení občané,
již jsme vás seznámili, že v rámci projektu Snížení energetické 
náročnosti budovy DPS na ulici 17. listopadu v Bílovci, 
spolufinancovaného z Operačního programu Životní prostředí, 
jsme získali dotaci ve výši 90% uznatelných nákladů z celkových 
nákladů stavby ve výši 9,8 mil Kč.

Nyní bych vás chtěl krátce informovat o stavu realizace 1. části 
této akce. V souladu s harmonogramem prováděných prací se nyní 
dokončuje výměna všech oken a balkónových dveří budovy 
mimo 7. nadzemní podlaží, kde se bude následně pokračovat 
výměnou všech střešních oken.
Pro zajištění oprav všech balkónů, instalaci nového zateplení 
budovy, rekonstrukci plynového a spalinového rozvodu 
a provedení nové fasády bylo instalováno lešení, ze kterého se nyní 
uvedené práce provádějí.
Naši klienti v DPS získají náhradou za nynější dočasné zhoršení 
bytových podmínek, spojených s výměnou oken a s tím spojeným 
nepořádkem ve svém bytě, zvýšenou kvalitu svého bydlení, 
zlepšení tepelné pohody v bytě a navíc i snížení nákladů 
na vytápění odstraněním tepelných úniků okny, balkónovými 
dveřmi i fasádou.

K dalšímu snížení nákladů za vytápění dojde po realizaci 2. části 
akce, tzn. po náhradě stávajícího plynového topného systému 
za topný systém využívající tepelná čerpadla. U této akce je však 
nutná odstávka celého topného systému, a proto nyní řešíme 
možnost posunutí termínu realizace této 2. části akce, abychom 
zbytečně nevystavovali naše klienty v DPS chladnému počasí 
bez vytápění v bytech.

Ve Zpravodaji 9/2013 jsem vás ve svém příspěvku informoval 
o výsledcích dvou zkušebních provozů autobusové linky z dolní 
části města Bílovce ke hřbitovu a Penny Marketu, zavedené 
na základě požadavků našich občanů.
Při prvním zkušebním provozu linku využívali průměrně 3 
cestující a při druhém zkušebním provozu 6 cestujících.

Uvedl jsem tehdy, že o dalším postupu v této věci rozhodne vedení 
města Bílovce. Uvedenou problematikou se opakovaně zabývala 
rada města Bílovce a bylo rozhodnuto, že vzhledem k malému 
zájmu o tuto linku při vlastním provozu, nebude již nadále tato 
služba realizována.

Ing. Petr Faldík, místostarosta

Vytvoření webových stránek 
Turistického informačního centra Bílovec

www.icbilovec.cz

Město Bílovec získalo dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
v rámci dotačního programu Podpora turistických informačních 
center v Moravskoslezském kraji pro rok 2013 na realizaci 
projektu "Vytvoření webových stránek TIC Bílovec". Na realizaci 
projektu bylo z dotace poskytnuto 31 660,- Kč, vlastní zdroje 
města 7 940,- Kč. Celkové náklady projektu činily 39 600,- Kč. 

V rámci realizace projektu byly vytvořeny samostatné webové 
stránky Turistického informačního centra Bílovec vč. anglické, 
německé a polské jazykové mutace. Webové stránky byly spuštěny 
v polovině listopadu 2013 a nabízí návštěvníkům informace 
o službách poskytovaných Informačním centrem Bílovec, historii 
města, výčet kulturních památek, informace o možnostech 
ubytování a stravování, volnočasové aktivity atd. Cílem projektu 
je zkvalitnit služby poskytované Informačním centrem 
prostřednictvím webových stránek.

Bílovec bez bariér II. - rekonstrukce pěších 
komunikací na ulici Opavská, pravá strana

Na přelomu října a listopadu byla ukončena rekonstrukce a šířková 
úprava chodníku na ulici Opavská, pravá strana, ve směru 
na Starou Ves. V rámci stavby byl také vybudován nový přechod 
pro chodce v blízkosti autobusové zastávky včetně dělícího 
ochranného ostrůvku, který je nutný z pohledu normy na ochranu 
chodců přecházejících po dlouhém přechodu. Město Bílovec 
získalo finanční příspěvek z rozpočtu Státního fondu dopravní 
infrastruktury v rámci Poskytování příspěvků pro naplňování 
programů zaměřených ke zvýšení bezpečnosti dopravy a jejího 
zpřístupňování osobám s omezenou schopností pohybu a orientace 
pro rok 2013. Celkové náklady projektu činily 1 492 tis. Kč 
a finanční příspěvek z rozpočtu Státního fondu dopravní 
infrastruktury činí 70 % celkových uznatelných nákladů.
Město Bílovec uhradilo z vlastních zdrojů náklady ve výši 190 tis. 
Kč na předláždění chodníkového tělesa na ulici Opavská, pravá 
strana, v návaznosti na nově rekonstruované chodníkové těleso 
od čerpací stanice po přechod na mostě přes Bílovku vč. 
bezbariérových úprav. Součástí bylo vybudování nástupiště 
a autobusové zastávky vč. umístění označníku v zálivu naproti 
čerpací stanice.

Záměrem vedení města Bílovce je pokračovat v rekonstrukci 
stávajících chodníkových těles také v příštím roce. Rekonstrukce 
se v případě přidělení finančního příspěvku z rozpočtu Státního 
fondu dopravní infrastruktury dočkají chodníky na ulici 17. 
listopadu a 1. máje, součástí stavby bude také vybudování nových 
chodníků a přechodů pro chodce vč. nasvětlení.

 

 

Provozní doba  
městského úřadu a informačního centra  

v Bílovci v závěru roku 2013 
 

    Den      Městský úřad     Informační centrum  
  

    Sobota 21. 12.   zavřeno      zavřeno 
    Pondělí 23. 12.   8:00 - 13:00      8:00 - 13:00 
    Pátek 27. 12.    8:00 - 13:00     8:00 - 13:00 
    Sobota 28. 12.   zavřeno      zavřeno 
    Pondělí 30. 12.   8:00 - 17:00      8:00 - 17:00   
    Úterý 31. 12.   8:00 - 13:00     zavřeno - inventura 
 

        (pokladní operace 31.12. pouze do 10:00 hodin) 
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BÍLOVEC - KIETRZ

05-faldik

05-manuch

05-polasek

Šachový turnaj mezi dvěma městy
 
Za dvanáct let od uzavření partnerské smlouvy o vzájemné 
spolupráci mezi polským Kietrzem a naším městem došlo k mnoha 
akcím a výměnám, které probíhají na neformální úrovni.
 
K posledním akcím patřilo například přátelské fotbalové utkání 
Bílovec - Kietrz v červnu 2013 při oslavách 85. výročí kopané 
v Bílovci a 5 dílný šachový turnaj, který probíhá od listopadu až 
do půlky prosince t. r. Turnaj s názvem Šachový festival - klíče 
do brány Moravské organizuje polská strana.
 
Jeden ze zápasů - přátelské utkání se uskuteční v malém sále 
Domu kultury Bílovec v sobotu 7. prosince 2013 od 9 do 11 
hodin. Přijďte povzbudit naše hráče!

Během celého turnaje je město Bílovec zastupováno 
místostarostou Ing. Petrem Faldíkem. 

Čtyřdenního klání ve dnech 8. - 11. 11. 2013 se zúčastnili 
za Bílovec Zdeněk Babiš, Břetislav Falhar a Ruda Langer. 
Z mladších hráčů Šimon Čáp, Ondra Jozek, Karel Bohdal, Nebor 
Dominik a Ondřej Šerek. Celý tým hráčů jistil bílovecký Mirek 
Maňuch (na dolní fotografii vpravo) se svým klubovým kolegou 
z Ostravy-Poruby Jirkou Bolackým. Mirek Maňuch je mimo jiné 
otcem myšlenky uspořádat v Bílovci velký turnaj - Novoroční cenu 
města Bílovec. Toto šachové klání, které 4. ledna 2014 vstoupí již 
do svého 7. ročníku, se ujalo a zařadilo mezi velké republikové 
turnaje. Ročník 2014 je poprvé zařazen mezi turnaje GRAND 
PRIX České republiky. Jirka Bolacký (na dolní fotografii vlevo) 
zas patří k prvním organizátorům, který společně s Petrem 
Dostálem a Mirkem Maňuchem (všichni tři hrají za ŠK Slavoj 
Poruba) stáli u zrodu tohoto turnaje.

 

Novoroční cena 
města Bílovec

Město Bílovec ve spolupráci s ŠK SLAVOJ PORUBA
pořádá 7. ročník šachového turnaje "Novoroční cena města 
Bílovec", který je zároveň součástí 7. ročníku GRAND PRIX ČR 

Dům kultury Bílovec
sobota 4. ledna 2014

Turnaj je věnován vzpomínce na Drahoslava Poláška, dlouholetého 
člena šachového oddílu TJ Spartak Bílovec.

(foto archiv)

Systém hry: Švýcarský na 9 kol, 2×15min na partii bez bonusu, 
turnaj se započítává na FIDE rapid elo a rapid LOK.

Pomocné hodnocení: střední buchholz, buchholz, progress, počet 
výher, vzájemná partie, los.

Vklad: Jednotné 80 Kč, od placení startovného jsou osvobozeni 
hráči uvedení na listině talentů ČR.

Časový plán: 7.00-8.45 prezentace
9.00 zahájení
9.15-12.15 1.- 5. kolo
12.15-13.00 přestávka na oběd
13.00-15.15 6.- 9. kolo
15.30 vyhlášení výsledků

Přihlášky: Zasílejte do 31.12.2013 na email: 
pdostal.ova@tiscali.cz nebo janmalda@seznam.cz v přihlášce 
uveďte: jméno, oddíl, datum narození, elo fide.

Ceny:
Celkový cenový fond ve výši 16000 Kč + věcné ceny
1. místo 3000 Kč 6.  místo 1300 Kč
2. místo 2500 Kč 7.  místo 1000 Kč
3. místo 2200 Kč 8.  místo   700 Kč
4. místo 2000 Kč 9.  místo   400 Kč
5. místo 1600 Kč 10. místo   300 Kč

Zvláštní ceny:
Nejlépe umístěná žena nebo dívka - 200 Kč.
Nejlépe umístěný junior a juniorka r. nar. 1994 a mladší - 200 Kč.
Nejlépe umístěný senior a seniorka roč. nar. 1954 a starší - 200 Kč.
Pro nejlepšího hráče z Bílovce - věcná cena.
Pro nejmladšího a nejstaršího účastníka - věcná cena.
Pro všechny účastníky drobné upomínkové předměty.
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ZPRÁVY Z MĚSTA

06-tubusy

06-obřad
PRONAJMU

byt 3 + 1
v Bílovci na ul. Radotínské 959/9, 

v 1. patře, částečně vybavený, 
zateplená fasáda domu, nový výtah, 

výše nájmu 8 500,- Kč včetně 
topení, vody a ostatní služeb

 (vyjma elektřiny). 
K nastěhování od 10. 1.2014

 tel.: 777 065 054

Koupíme v okolí RD, pozemek nebo 2 byty. 
Rychlé jednání, platba hotově.   724 670 585 
(p. Vašica).

PLACENÁ INZERCE

Novinka na našem webu
Pamětní zápisy z roku 1925 nalezené v roce 2012 ve věži kostela 
sv. Mikuláše v Bílovci. Nahlédněte do dokladů tehdejší doby! 

Když v roce 1990 došlo k rekonstrukci budovy radnice města, byla 
ve věži radnice nalezena schránka s písemnostmi, které tam byly 
uloženy v roce 1925. Texty byly přeloženy z němčiny a v roce 
1993 je město nákladem 200 ks vydalo tiskem. Publikaci najdete 
také na našem webu v sekci MĚSTO/Publikace o Bílovci.

Otevírání tubusů s historickými dokumenty z věže kostela, 
foto z léta 2012

Pak uplynulo dlouhých dvacet dva let, kdy bylo nutné 
rekonstruovat věž kostela sv. Mikuláše. V té pak byly nalezeny 4 
kovové tubusy a v nich celá řada dobových písemných materiálů 
a jiných věcí.

Co oba nálezy spojuje, je fakt, že v prvním i druhém případě byly 
písemnosti uloženy na svá místa v roce 1925. Vybrané písemnosti 
z tohoto druhého nálezu nyní také předkládáme veřejnosti. 

Nalezené věci tak díky našim předchůdcům dávají současníkům 
možnost nahlédnout do života města necelých sedm let po vzniku 
samostatného Československa. Nahlédnout do složité doby, v níž 
se utvářely vztahy mezi Čechy a tehdy početnější německou 
většinou ve městě. 
V roce 1925 se situace oproti roku 1918 uklidnila, hospodářství 
bylo na vzestupu a životní úroveň lidí se zlepšovala. Zdálo se, že 
i přes přetrvávající zejména jazykové problémy je soužití obou 
národností možné. 
Nahlédněme proto do dokladů tehdejší doby, které se zdály 
ukazovat na klidný a spořádaný rozvoj tehdy okresního města. 
Pamětní zápisy vybral a uspořádal kronikář Zdeněk Kuchta.

Listopad 2012, uložení vzkazu budoucím generacím do schránek, 
které jsou v současné době umístěny ve věži kostela

Parkovací karty
V Informačním centru na Slezském náměstí v Bílovci budou od 2. 
ledna 2014 k zakoupení parkovací karty pro město Bílovec na rok 
2014. Tyto karty jsou určeny pro parkování na místech k tomu 
značených a maximální možná doba parkování je půl hodiny. 
 

Předplatné
Předplatné Bíloveckého zpravodaje na rok 2014 si můžete objednat 
a uhradit v Informačním centru na Slezském náměstí v Bílovci. 
Roční předplatné činí 88 Kč. Zpravodaj nezasíláme poštou, každé 
vydání je nutno vyzvednout v Informačním centru. 

Informace na Váš mobil
Město Bílovec usiluje o zkvalitnění informovanosti svých občanů. 
V současné době je zavedena služba, kterou jsou žadatelé např. 
o nový občanský průkaz uvědomováni sms zprávou na svůj mobil 
o termínu možnosti jeho převzetí, anebo mohou získávat informace 
pomocí sms o výši a termínu splatnosti poplatku např. za odvoz 
domovního odpadu.

Nejen poplatky a doklady, ale také akce, novinky ve službách 
úřadu a třeba např. i předem plánované výluky v dodávkách vody, 
plynu a elektrické energie, mohou zajímat širokou veřejnost.

Z tohoto důvodu přistoupilo Informační centrum Bílovec 
k rozšíření nabídky svých služeb - rozesílání sms zpráv zájemcům 
na jejich mobilní telefon.

Co je k tomu nutné? Přihlásit se v Informačním centru na Slezském 
náměstí v Bílovci (osobně nebo mejlem) a upřesnit o jaký typ 
informací máte zájem. Stačí na místě vyplnit stručný přihlašovací 
formulář a sms zprávy z Infocentra k Vám začnou proudit. Pokud 
se budete přihlašovat mejlem, napište nám (info@bilovec.cz) a my 
Vám přihlašovací formulář pošleme.

Informační centrum Bílovec,  556 411 545

Výměna řidičských průkazů!
ŘP vydávané v rozmezí od 1. 1. 2001 do 30. 4. 2004 jsou jejich 
držitelé povinni vyměnit nejpozději do 31. 12. 2013. Uplynutím 
stanovené doby pro jejich výměnu ŘP pozbývají platnosti.
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Významní rodáci a osobnosti 
Bílovecka

Prof.  Dipl. Ing. Dr. mont. Karl Patteisky
Za těmito mnoha vědeckými tituly se ukrývá "obyčejný" báňský inženýr, 
avšak mimořádné profesionální úrovně, docent vysoké školy báňské, 
geolog a paleontolog, vynikající odborník na geologii evropských 
černouhelných pánví a mezi laickou veřejností téměř neznámý zdejší 
rodák z nedalekých Velkých Albrechtic - Karl Patteisky. 

Celým jménem Karl Rudolf Patteisky se narodil dne 16. dubna 1891 
ve Velkých Albrechticích jako syn účetního Huga Patteiskyho a jeho ženy 
Marie, rozené Schetke. Základní vzdělání získal v rodné obci a v Bílovci. 
Po maturitní zkoušce v roce 1909 na Vyšším státním gymnáziu v Opavě 
navštěvoval Báňskou akademii ve štýrském Leobenu. Osmisemestrové 
studium ukončil v červnu 1913 dvěma státními zkouškami 
s vyznamenáním ve studijním oboru základy hornictví. V říjnu 1913 
narukoval jako jednoroční dobrovolník k Husarskému pluku bulharského 
krále Ferdinanda I. č. 11. V c.k. armádě zůstal do roku 1918, naposled 
jako příslušník horské jednotky na italské frontě. Ještě v dubnu roku 1917 
se oženil s Elisabeth Schorzcik z bílovecké lékárny. 

V roce 1918 nastoupil do Kamenouhelných dolů a koksoven hraběte Jana 
Wilczka jako provozní inženýr na šachtu Michaeli (Michálka) ve Slezské 
Ostravě. Postupně se stal vedoucím provozu na dolech Jan-Maria (r. 
1930) a sv. Trojice (r. 1939) a svou činnost v uhelných závodech ukončil 
po 27 letech jako báňský ředitel (r. 1944) všech Wilczkových podniků. 
Nadto byl v roce 1923 v Leobenu promován doktorem hornických věd 
a titul ještě jednou obhajoval na české Báňské akademii v Příbrami v roce 
1924. Už jako mladý inženýr na ostravských dolech se zajímal o velmi 
složité problémy uhelného hornictví, jakými jsou důlní otřesy, řícení 
hornin, exploze důlních plynů a poté i opatřeními proti těmto život 
ohrožujícím jevům. Po 2. světové válce musel opustit rodný kraj a 
v německém Porúří od základů budovat novou profesní dráhu. Od roku 
1947 byl zaměstnán na geologickém oddělení Vestfálské báňské 
odborové pokladny v Bochumi, v roce 1952 se stal vedoucím 
výzkumného ústavu pro výzkum tlaku hornin a třaskavých plynů. 

Patteisky se také nesmazatelně zapsal do paleontologických výzkumů 
moravskoslezského spodního karbonu (oblast východní části Nízkého 
Jeseníku) a hornoslezské černouhelné pánve (bývalý OKR). 
Nashromáždil početnou sbírku fosilní flóry a fauny, na jejímž základě 
vypracoval podrobné členění karbonských vrstev, které se s menšími 
úpravami používá dodnes. Jeho práce se do dnešních dnů objevují 

v bibliografických citacích diplomových prací studentů a odborných 
článků vědeckých pracovníků VŠB-TU v Ostravě.

Patteisky se během svého profesního života pravidelně účastnil světových 
kongresů o karbonu, své poznatky nezištně zveřejnil v téměř 400 
vědeckých spisech. Na jeho počest bylo jeho jménem pojmenováno 
i několik druhů zkamenělin, např. amonit z ostravského souvrství, 
kapradina z kyjovických vrstev od Lukavce u Bílovce, mlž ze stejných 
vrstev, křídlo pravěkého hmyzu z vestfálského karbonu (Patteiskya 
bouckaerti). Sám Patteisky objevil pro vědu několik desítek druhů 
vymřelých druhů živočichů a rostlin. Ve své době byl považován 
za jednoho z největších geologů karbonského útvaru a znalce evropských 
uhelných pánví. Za své zásluhy byl jmenován čestným docentem Vysoké 
školy báňské v Leobenu (1959-1968) a čestným profesorem 
biostratigrafie karbonu na univerzitě ve Vídni (1964-1968). 

Karl Patteisky zemřel 16. října 1968 v Bochumi po krátké a těžké nemoci 
ve věku 77 let. Příspěvek věnuje autorka 45. výročí jeho úmrtí.

RNDr. Oldřiška Frühbauerová

Informační centrum Bílovec nabízí 
k prodeji publikaci Významní rodáci 
a osobnosti Bílovecka. Cena 70,- Kč

Tříkrálová sbírka
Pomalu se blíží nový rok a s ním již 14. ročník Tříkrálové sbírky.
Začátkem ledna 2014 u Vašich dveří zazvoní koledníci - tři králové 
a budou Vám nejen přát vše dobré v novém roce, ale také  Vás 
žádat o finanční příspěvek na projekty Charity. 
65% vybraných peněz, které zůstávají Charitě Studénka, bychom 
v roce 2014 rádi využili na částečnou úhradu nákupu automobilu 
pro pečovatelskou službu, podporu pečovatelské služby 
ve Studénce, Pustějově, Bartošovicích a Albrechtičkách a opět  
na nákup a údržbu zdravotnických a kompenzačních pomůcek, 
které jsou k dispozici občanům z obcí, kde se sbírka pořádá.

V letošním roce pro Charitu Studénka  tři králové koledovali v 15 
obcích, zapečetěno bylo 96 pokladniček a celkem jste přispěli 
částkou 444 779 Kč. Výtěžek byl použit na podporu provozu 
pečovatelské služby, zakoupení a opravu zdravotnických 
a kompenzačních pomůcek, pomoc postiženým povodněmi 
a výbuchem plynu ve Frenštátě p. Radhoštěm. Část peněz 
směřovala na celostátní projekty a humanitární pomoc.

Konkrétně v Bílovci se vybíralo do 15 pokladniček s výnosem 
78 366,- Kč. 

Pečovatelská služba je jednou z registrovaných služeb Charity 
Studénka. Je určena seniorům, zdravotně znevýhodněným, 
invalidním nebo chronicky nemocným občanům Studénky 
a okolních obcí a pomáhá jim co nejdéle zůstat ve svém domově. 
Díky Vašim příspěvkům jsme mohli začít poskytovat tyto služby  
v odpoledních hodinách a také v dalších obcích.
Půjčování zdravotních a kompenzačních pomůcek se stalo velmi 
vyhledávanou službou, kterou využívá stále více lidí. Pro lepší 
dostupnost je možno si pomůcky zakoupené z Tříkrálové sbírky 
zapůjčit i ve Staré Vsi nad Ondřejnicí. 

Děkujeme Vám za stálou přízeň, vstřícnost a štědrost, kterou 
pomáháte všem potřebným spoluobčanům. 
Radost a pokoj v době vánoční i po celý rok 2014 Vám přejí 
pracovníci Charity Studénka. 

Bc.Jarmila Pomikálková, DiS., koordinátor sbírky

i
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Ocenění příslušníků Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje, stanice Bílovec

Ve čtvrtek 24. října 2013 byly v prostorách Trojského zámku v Praze 
předány medaile Hasičského záchranného sboru České republiky. Tato 
ocenění byla udělena u příležitosti státního svátku vzniku samostatného 
Československého státu.

Ministr vnitra udělil a osobně předal medaile Za statečnost také třem 
příslušníkům stanice Bílovec, kteří projevili velkou osobní statečnost 
při záchraně osob a hašení požáru po výbuchu plynu v obytném domě 
ve Frenštátu pod Radhoštěm, ke kterému došlo v únoru letošního roku.

Oceněnými byli nprap. Marcel Stacha, nstržm. Miroslav Malý a nstržm. 
Tomáš Vykydal. Společně se jim podařilo úspěšně utěsnit plynové 
potrubí, ze kterého unikal hořící plyn. Vše se odehrávalo v suterénu domu, 
jehož statika byla vážně narušena. Do prostor navíc vstupovali 
s vědomím, že v důsledku výbuchu již byl jeden hasič zraněn a během 
zásahu docházelo k dalším výbuchům. V místnosti, kde prováděli 
utěsnění plynového potrubí, intenzivně hořelo a plameny zasahovaly 
až na schodiště, kterým se museli proplazit. 
(autor fotografie: Jakub Kozák)

npor. Ing. Jan Němeček, velitel stanice Bílovec
HZS Moravskoslezského kraje

Činnost JSDH Bílovec v říjnu

V měsíci říjnu se členové jednotky věnovali na pravidelných 
schůzkách provádění pravidelných činností, kterými jsou odborná 
příprava a údržba techniky i výstroje. Mimo to se 19.10. od ranních 
hodin až do čtvrté odpolední zúčastnilo 8 členů Instruktážně 
metodického zaměstnání pro jednotky Sborů dobrovolných hasičů 
předurčené k zásahům u dopravních nehod. Místem konání byla 
letos Studénka. V dopoledních hodinách proběhl blok teoretických 
školení. Po obědě se účastníci přesunuli za hezkého počasí pod širé 
nebe, kde všechny zúčastněné jednotky řešily modelovou dopravní 
nehodu. Cílem jejich snažení pod dohledem lektorů bylo bezpečně 
vyprostit zraněnou osobu z havarovaného vozidla. 26.10. se pak 
členové podíleli na zazimování hasičského areálu na ulici 
Ostravské.
Měsíc říjen přinesl i bohatou zásahovou náplň. Celkem členové 

absolvovali 6 zásahů a 1 taktické cvičení. K prvnímu zásahu 
členové vyrazili s prvovýjezdovou cisternou 3.10. k úniku 
hydraulického oleje z pracovního stroje. 10.10. ve večerních 
hodinách si naši asistenci vyžádala Policie České republiky. 
Pomocí elektrocentrály a osvětlovacího stožáru bylo nasvěcováno 
místo zásahu. Následujícího dne pak členy jednotky svolávaly 
mobilní telefony k požáru v Bílově. Naštěstí se jednalo 
o neohlášené pálení klestí. 

13.10. jsme již ale u požáru zasáhnout museli. S oběma cisternami 
jsme se podíleli na likvidaci požáru včelína mezi Bílovcem 
a Studénkou. 15.10. v ranních hodinách byla jednotka vyslána opět 
k požáru tentokráte osobního automobilu v Bravanticích, kde byla 
nasazena na řízení dopravy. 

Posledním ostrým zásahem byla dopravní nehoda osobního 
automobilu v Bílově 26.10. Zde se členové podíleli 
na vyprošťování zraněného řidiče a řízení dopravy. Mimo ostré 
zásahy se členové zúčastnili 23.10. taktického cvičení. Námětem 
byl požár Domova pro seniory na ulici Opavské. Jednotka byla 
velitelem zásahu nasazena zejména k průzkumu a vyhledávání 
osob v zakouřené části. Po vyhledání osob bylo prováděno jejich 
vynesení z objektu. Na cvičení se s námi pod vedením bíloveckých 
profesionálních kolegů podíleli i dobrovolní hasiči z Tísku 
a Slatiny.

Ing. Tomáš Fešar, velitel jednotky

Bylo v našem Domově pro seniory 
požární cvičení nebo skutečný požár?

Dne 23. září nám paní vedoucí sdělila, že nás kolem 15. hodiny odpolední 
navštíví požárníci za účelem evakuace osob a hašení požáru. Samozřejmě 
hořet nikde nebude, vše bude jenom jako. 
Z řad klientů a zaměstnanců bylo vybráno šest dobrovolníků, kteří budou 
vyproštěni z "hořící" budovy společně s figurínou osmdesátikilového 
hasiče, kterého se nepodaří vyprostit z budovy "živého".

Blížila se třetí hodina a my jsme se shromáždili u zadního východu 
Domova tak, abychom mohli vše bezpečně sledovat. V budově domova 
zůstaly jenom osoby - dobrovolníci, které se nepodařilo evakuovat a které 
budou přivolaní požárníci z budovy vyprošťovat. 
Po 15:00 hod byl ohlášen požár v budově Domova pro seniory v Bílovci. 
Za několik okamžiků jsme uslyšeli houkání prvních hasičských aut, 
kterých přijelo na místo zásahu celkem pět - hasiči z Bílovce, Nového 
Jičína, Tísku a Slatiny. 

Po příjezdu hasičů se vedení ujal velitel zásahu, který hasičům rozdělil 
úlohy a celou situaci v důležitém rozhovoru probíral s vedoucí Domova. 
Brzy poté vyváděli požárníci v maskách první osoby z hořící budovy. 
Nejprve to byla naše zdravotní sestra, která byla blízko ohniska požáru 
a přidusila se kouřem, ihned se jí ujal "hasičský" zdravotník. Za ní 
vyprostili figurínu "mrtvého" hasiče a další figuranty na lehátku, na křesle 
nebo jen v náručí. Nakonec se podařilo oheň uhasit a všechny z budovy 
evakuovat. 

Všechny pokyny velitele zásahu byly plněny klidně, beze zmatku 
a zbytečné nervozity. 
Na závěr jsme mohli vidět také ukázku evakuace osob pomocí 
vysokozdvižné plošiny požárníků z Nového Jičína. S obdivem jsme 
sledovali požárníka, kterého s pomocí zdánlivě jednoduchých pokynů 
a pootočením různých páček poslouchá i ta pro nás do velké výšky 
vztyčená plošina. Když nás z ní z výšky třiceti metrů zdravil náš 
zaměstnanec, měli jsme o něj strach. Ale záviděli jsme mu ten nádherný 
pohled z plošiny do okolí, o kterém nám pak vyprávěl. 
I zde při požárním cvičení jsme si mohli znovu připomenout, jak 
je důležitá činnost hasičů a více si vážit ušlechtilého koníčka 
dobrovolných hasičů. 

Klienti Domova pro seniory v Bílovci

Placená inzerce
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Policie České republiky, 
Obvodní oddělení Bílovec

Doprava na našich silnicích
V období od 16.10.2013 do 15.11.2013 policisté zdejšího OO PČR 
v Bílovci při silničních kontrolách zjistili 1 řidiče motorového 
vozidla, který řídil motorové vozidlo po předchozím požití 
alkoholických nápojů nebo jiné návykové látky, přičemž tento 
je trestně stíhán pro přečin ohrožení pod vlivem návykové látky 
podle § 274 odst. 1 trestního zákoníku, a to z toho důvodu, 
že hladina alkoholu u něj přesáhla 1.00 ‰, což je již uvedeným 
přečinem. Dále byl zjištěn 1 řidič motorového vozidla, který řídil 
motorové vozidlo, ačkoli měl vysloven zákaz řízení motorových 
vozidel, čímž se dopustil přečinu maření výkonu úředního 
rozhodnutí a vykázání podle § 337/1 a) trestního zákoníku, 
pro který je trestně stíhán. 

Maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání Bílovec
Jednadvacetiletý muž dne 3.11.2013 v 16:35 hodin řídil v Bílovci 
na ulici Ostravské směrem na Ostravu osobní motorové vozidlo zn. 
Renault Megane, ačkoliv mu byl rozhodnutím Městského úřadu 
v Novém Jičíně uložen zákaz činnosti spočívající v zákazu řízení 
motorových vozidel, čímž se svým jednáním dopustil přečinu 
maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání podle § 337/1 a) 
trestního zákoníku, a spisový materiál v dané věci byl následně 
předán příslušným orgánům k jeho potrestání.

Zjištění pachatele krádeže motorové pily Bílovec
Policisté zdejšího OO PČR v Bílovci zjistili, že dvaadvacetiletý 
muž v Bílovci na ulici Jiráskové vnikl po odjištění závory branky 
oplocení na zahradu jednoho z domů, kde klíčem v zámku odemkl 
dveře zahradního domku, do kterého vnikl a následně z něj odcizil 
motorovou pilu zn. GT, čímž způsobil poškozené škodu okolo 
2.000,- Kč. Svým jednáním se dopustil přečinu porušování 
domovní svobody podle § 178/1 trestního zákoníku a spisový 
materiál v dané věci byl následně předán příslušným orgánům 
k jeho potrestání.

Krádeže věcí z vozidel, krádeže zboží v prodejnách, krádeže 
měděných svodů a parapetů Bílovec
Dále došlo ve služebním obvodě OO PČR Bílovec k několika 
poškozením vozidel a krádežím věcí z vozidel, které zde zanechali 
spolujezdci, majitelé či řidiči motorových vozidel. Opětovně 
apelujeme na všechny občany, aby nežli opustí vozidlo, které řádně 
uzavřou a uzamknou, ve vozidle nenechávali žádné věci, a tím 
nedávali pachatelům podnět tuto trestnou činnost páchat, jelikož 
zřejmě známá fráze "auto není trezor", která zde již byla 
zmiňována, není stále ještě některým občanům známa. 

V bíloveckých prodejnách a čerpacích stanicích i nadále dochází 
ke krádežím zboží, přičemž většina pachatelů uvedených krádeží 
byla chycena či zjištěna s následným odpovídajícím potrestáním 
za své jednání.

Rovněž se v Bílovci a okolí i nadále rozšiřují krádeže měděných 
okapních žlabů, svodů a parapetů z rodinných domů, novostaveb 
i budov, a také krádeže železa ze zahrad a jiných prostranství. 
Chceme apelovat na všechny občany, aby si svůj majetek 
co nejlépe zabezpečili a také žádáme občany, aby v případě zjištění 
jakýchkoli informací vedoucí k nalezení odcizených věcí 
a ustanovení pachatelů, o tomto informovali policii.

Městská policie
Ženy excelovaly
Když rovnoprávnost mužů a žen, tak se vším 
všudy. Zřejmá vysokorychlostní ženská 
emancipace dohnala odpradávna toliko 
mužskou disciplínu - opilství. Ženy však 
přitvrdily. Jak jinak si vysvětlit jejich expanzi 
do venkovního prostředí, odkud je musí 

"uklízet" strážníci. V posledním měsíci takto museli strážníci, 
jak jinak to v těchto chladných dnech nazvat, než "zachraňovat" tři 
"nadoraz" opilé ženy z veřejných prostranství města.

61letá žena z Bílovce ulehla na nehostinnou zem hned kousek 
od dveří restaurace, které chvíli před tím opustila. Její strnulý stav 
museli strážníci rozhýbat jejím převozem na záchytku. 56letá žena, 
také z Bílovce, tu zmohl alkohol na Polní ulici, na strážníky 
reagovala. a tak byla předána rodině. 47letá žena z Bílovce, nabyla 
pocitu nesmrtelnosti, rovněž po požití alkoholu, což si dokazovala 
kličkování mezi jedoucími auty. I tu jsme nakonec předali rodině. 
Jako skoro omylem se na výčetce opilých žen ocitl 24letý mladík z 
Bílovce, kterého strážníci probírali na ulici Jeremenkově a kterého 
si také převzala šťastná rodina.

Všichni byli pokutováni od 500 do 1000 korun. Lidé eskortovaní 
na záchytku musí počítat navíc s náklady na pobyt pod lékařským 
dohledem cca 2400 Kč a je jim samozřejmě vyúčtována doprava, 
cca 700 Kč. Suma sumárum - být abstinent se vyplatí!

Cyklisté
Opakovaně strážníci zastavují cyklisty, kteří s hromadou 
dětinských výmluv hájí svoje důvody, proč jezdí v silničním 
provozu bez osvětlení. Jejich znění nejsou důležitá, ale samotný 
fakt vysokého rizika ohrožení sama sebe i ostatních účastníků 
je důvod, proč je pořád stíhat. Pokuty mezi 500 až 1000 korunami 
nejsou zřejmě dostatečnou motivací k zakoupení páru osvětlení 
v řádech desetikorun.
Proto také neosvětlené cyklisty netolerujeme. V posledním měsíci 
byli přistiženi tři cyklisté.

Poctivý nálezce
Peněženka nalezená na chodníku u prodejny Hruška byla vrácena 
majitelce. Hlavní zásluhu má na tom poctivý nálezce ze Slatiny, 
který nalezenou peněženku přinesl na služebnu. A pak už 
standardní cestou putovala do rukou šťastné majitelky.

Výstavba a kutilové
Každé staveniště, každá stavba láká zvědavce převážně ty nezištné, 
kteří chtějí ukojit svoji zvědavost, cože se to v jejich okolí děje. 
Ale stavby lákají i kutily, chmatáky a nefachčenka, kteří zde vidí 
hojně volně přístupné skladiště všehomožného, co se dá zpeněžit. 
Také výstavba parkoviště na ulici Radotínské vydráždila dva týpky, 
kteří se rozhodli, že elektrický kabel, který zde ležel, změní svoje 
stanoviště. Zrovna při jeho dělení byli přistiženi strážníky. V dnešní 
době se už nezavírá do kriminálu, jak tomu "kdysi" bylo, proto oba 
dostali pokutu a my a spolu s námi celá společnost budeme doufat 
na zázrak, že pokuta byla dostatečně výchovný trest za pokus 
krádeže a kabel naplní svoji životní úlohu.

Městská policie Bílovec, Slezské náměstí 1, 74301 Bílovec, 
telefon: 556 411 450, 556 414 206, fax: 556 411 450, mobil: 
(T-mobile) 608 25 25 35, e-mail: mest.policie@bilovec.cz, 
http://mestskapoliciebilovec.kyklop.cz
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Pozvánka ke slavnostnímu obřadu
kaple sv. Barbory Bílovec

Vítání novorozeňat
sobota 7. 12. 2013 ve 14 hodin

Blahopřejeme jubilantům
sobota 7. 12. 2013 ve 15 hodin

10Bílovecký zpravodaj

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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Na listopadovém obřadu Vítání novorozeňat jsme přivítali tyto 
nové občánky města Bílovec:
Antonín Fiala, Tereza Golová, Magdaléna Schwarzová, Jan Sobek, 
Eva Jedličková, Patrik Vychodil, Pavel Adamus a David Sivák.

Blahopřání jubilantům v měsíci listopadu
Vlasta Davidová, Marie Stanovská, Alžběta Kubíčková, Augustína 
Lindovská, Ludmila Melecká, František Kratochvíl, Milán Pospěch, 
Emilie Maráková, Jan Sobek, Ladislav Kubánek, Vladimír Kotlár, 
Hana Bajerová, Hana Vrborá, Marie Konečná, Irena Blahetová, 
Zdeněk Janek a Jaroslav Jisl.

Dne 15. 11. 2013 popřál nejstarší občance města - paní Vlastě 
Davidové, k jejím 99. narozeninám starosta města Petr Klimek.

Biskupské gymnázium v Ostravě se představí 
veřejnosti v novém kabátě

Ve středu 11. prosince 2013 mezi 9. a 16. hodinou otevře své brány 
veřejnosti a zájemcům o studium Biskupské gymnázium v Ostravě, 
které se nachází na ulici Karla Pokorného v Ostravě-Porubě. 
Zrekonstruovanou budovu navštíví a požehná biskup 
Ostravsko-opavské diecéze Msgr. František Lobkowicz. Biskupské 
gymnázium v Ostravě bude v příštím školním roce otevírat jednu 
třídu osmiletého a jednu třídu čtyřletého studia. 
Kromě standardního gymnaziálního vzdělávání vnášíme do výuky 
a výchovy křesťanský rozměr. Podrobné informace získáte 
na webových stránkách školy: www.b-g.cz.

Kdy začínají Vánoce?
Tuto otázku dostávám často a odpověď je jednoduchá - 24. prosince 
a trvají do poloviny ledna. Ale už od začátku prosince prožíváme 
advent, který v nás vzbuzuje tolik potřebnou schopnost očekávání, 
těšení se a žasnutí. Od doby vlády Karla IV. lidé prožívali toto 
očekávání Vánoc rorátními bohoslužbami, které přetrvaly do dnešní 
doby. Začínají průvodem s lampičkami či svícemi v ztemnělém 
kostele za zpěvu rorátních písní. Kostel se postupně rozsvěcuje 
a zvětšuje se i počet zapálených svící adventního věnce. Toto 
narůstání světla symbolizuje blížící se příchod Krista. V dnešní 
době světla, reklam a hluku je zvláště toto ztišení potřebné.

V kostele svatého Mikuláše v Bílovci se konají od začátku prosince 
rorátní mše svaté ve čtvrtek v 17 hodin a v sobotu v 7 hodin ráno. 
Jsou navštěvovány hlavně rodinami s dětmi, které si přinášejí svíce 
nebo lampičky. Zveme všechny, kteří chtějí zakusit zklidnění se 
a ztišení před Vánocemi.

V pondělí 23. prosince 2013 od 16 - 17 hodin Vás zveme 
ke krátkému předvánočnímu zastavení.  Za zvuku varhanní hudby 
se v prostorách předsíně kostela svatého Mikuláše setkáte se svatou 
rodinou. Můžete si zapálit a odnést domů betlémské světlo a přenést 
tak vánoční atmosféru do svých domovů.

"Betlémské světlo" si můžete také zapálit a odnést v přinesených 
lampičkách na Štědrý den 24. prosince z kostela sv. Mikuláše 
v době od 8:00 - 12:00 hodin a z kostela sv. Vavřince v Bílově  
po dětské bohoslužbě, která  začíná v 15:00 hodin.

Putovali jste s námi loni k betlému? 
Letos Vás zveme na  "Hledání jesliček", které se bude konat 
25. prosince 2013 v obci Lubojaty. Krátká trasa, na které budou děti 
plnit různé úkoly, začne v 16:30 hod u kostela sv. Jiří v Lubojatech. 
Těšíme se na Vás.

Vánoční bohoslužby 
v kostele sv. Mikuláše v Bílovci

Štědrý den - úterý 24.12.             
15:00 - Bílov - dětská bohoslužba
22:30 - Bílovec - půlnoční"

Narození Páně - středa 25.12.   
  9:00 - Bílovec
10:30 - Stará Ves 

Svatý  Štěpán - čtvrtek 26.12. 
  9:00 - Bílovec
10:30 - Stará Ves

Slavnost Matky Boží, Panny Marie, Nový rok - středa 1.1.2014
  9:00 - Bílovec
10:30 - Stará Ves 

Zjevení Páně - pondělí 6.1.2014 - 18 hodin
(žehnání vody, křídy, kadidla a zlatých předmětů s náboženskou 
tématikou).

Možnost prohlídky "betléma" v kostele sv. Mikuláše v Bílovci 25. 
a 26.12., 31.12. a 1.1. vždy mezi 14:00 - 16:00 hodinou. Vstup 
bočním vchodem (od drogerie).
Aktuální informace najdete na www.bilovec.dekanat.cz

Přeji Vám pokojné a ve vzájemném porozumění prožité vánoční 
svátky.

Farář Lumír Tkáč 
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Dům kultury Bílovec
Předplatné 2014 (I. pololetí)

Cena 500,- Kč

Vstupenky na jednotlivé akce jsou přenosné!

Splašené nůžky (divadelní představení)
čtvrtek 13. 2. 2014, 19.00 hodin
Vstupné mimo předplatné: 250,- Kč
Detektivní komedie. Hrají a alternují: Dalibor Gondík, Ladislav 
Potměšil/Otakar Brousek ml., Ivana Jirešová,  Valérie 
Zawadská/Jaroslava Brousková  Ladislav Županič, Zbyněk Fric.

Vlasta Redl (koncert)
pondělí 17. 3. 2014, 19.00 hodin
Vstupné mimo předplatné 180,- Kč 

Javory (koncert)
Hana a Petr Ulrychovi
pondělí 14. 4. 2014, 19.00 hodin
Vstupné mimo předplatné 290,- Kč

Berani Těškovice (divadelní představení)
čtvrtek 22. 5. 2014, 19.00 hodin
Vstupné mimo předplatné 80,- Kč
Komedie v podání ochotnického souboru z Těškovic

klipart 
tanečníci

klipart
vánoční 
stromek

klipart
šachy

klipart 
módní 
přehlídka

Dům kultury 

úterý 3. prosince 2013, 16.00 hodin
O zlatou notičku města Bílovce
Pěvecká soutěž v sólovém zpěvu pro žáky základních škol. 
Pořádá ZŠ a MŠ TGM Bílovec

pátek 6. 12. 2013, 19.00 hodin
Módní show kadeřnického studia SÁRA

čtvrtek 12. 12. 2013, 19.00 hodin
HVĚZDA
Původní česká ONE WOMAN SHOW věnovaná Evě Holubové. 
Komedie o fiktivní seriálové herečce se odehrává během 
nejdivočejšího týdne jejího života. HVĚZDA s humorem odkrývá 
zákulisí českého showbyznysu a s nadhledem líčí osobní problémy 
neznámé herečky, která po pětatřiceti letech u oblastního divadla 
nečekaně zazáří v televizním seriálu. Režie: Patrik Hartl
Vstupné 250,- Kč
Předprodej: Informační centrum Bílovec, Slezské nám. 1

pátek 13. 12. 2013, malý sál, 16.00 hod., 
VYMETÁNÍ S LUCIÍ
společenská akce klubu seniorů

sobota 14. 12. 2013, 18.00 hodin
UNPLUGGED
Nedokážete už vydržet do Vánoc? Přijďte tedy na malou 
ochutnávku studentského festivalu Unplugged v tak trochu 
vánočním pojetí. Můžete se těšit na taneční a divadelní vystoupení 
a jako obvykle skvělou hudbu. Budeme rádi, když nás přijdete 
podpořit a užít si příjemnou atmosféru do malého sálu Domu 
kultury v Bílovci. Vstupné je 40 korun. Těšíme se na Vás!
Fotografie z minulých ročníků Unpluggedu si můžete prohlédnout 
na www.unplugged.gmk.cz

pondělí 16. 12. 2013, 9.00 hodin
Kultura školám
Pro ZŠ Komenského

úterý 17. prosince 2013, 17.00 hodin
Vánoční koncert žáků ZŠ a MŠ TGM
Přijďte si vydechnout v předvánočním shonu a nalaďte 
se příjemnými melodiemi a koledami našich dětských zpěváčků 
na nadcházející vánoční čas. Účinkují MŠ Wolkerova, pěvecké 
sbory Koťata a Allegro.

sobota 21. 12. 2013, 17.00 hodin

VÁNOCE
s Rozmarýnkou a Pěveckým sborem Bílovec
KONCERT

sobota 4. 1. 2014, od 9.00 hodin
Novoroční cena města Bílovec
7. ročník GRAND PRIX ČR, turnaj v šachu
Blíže na str. 5

Náš tip na vánoční dárek
Darujte Vašim blízkým pod stromeček předplatné do domu 
kultury. Dárková poukázka je pro Vás připravena k prodeji 
v Informačním centru na Slezském náměstí v Bílovci.

Kostel sv. Mikuláše v Bílovci
Novoroční koncert pěveckého sboru Ondrášek

Ondrášek zahájí koncertní sezónu 2014 v Bílovci
Dětský pěvecký sbor z Nového Jičína, který sdružuje  220 mladých 
zpěváků ve věku od 5 do 26 let, se představí bíloveckému publiku 
na Novoročním koncertu v kostele sv. Mikuláše v sobotu 4. ledna 2014 
v 15.00 hodin. Na tomto koncertě zazní i premiéry skladeb, se kterými 
Ondrášci vystoupí za necelý půlrok (červen 2014) na americkém 
kontinentu v rámci 14 denního koncertního a soutěžního turné 
mezi Floridou, Washingtonem a New Yorkem. 

Koncertní sbor Ondrášku, který pojede do USA, čítá 40 osob. 
Při nákladech 60 tis. Kč na jednoho člena se tak částka, kterou musí sbor 
vynaložit na cestu a pobyt v Americe, vyšplhá bezmála na neskutečných 
2,5 mil. Kč. 
Novojičínský dětský pěvecký sbor Ondrášek šíří více jak 45 let slávu 
českého sborového umění po celém světě. K nejvýznamnějším koncertním 
cestám patří  zájezdy do Japonska, Číny, Jihoafrické republiky. 
Posledním  velkým zájezdem bylo evropské turné po Francii, Španělsku, 
Portugalsku  a Itálii v červnu letošního roku.
Jak uvedl sbormistr a umělecký vedoucí sboru Josef Zajíček: „...naposledy 
jsme vystupovali v Bílovci za otce Karla, a to bylo asi tak v roce 1996...“

Mladé zpěváky z našeho okresu při jejich úsilí získat prostředky na cestu 
za oceán podporují naše okolní města a obce.
Přijďte je podpořit i Vy! Vstupné na Novoroční koncert v Bílovci 
je dobrovolné a v plné výši připadne sboru.

Marie Velká, vedoucí odboru kultury a sportu MěÚ Bílovec
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Propojený obrázek nelze zobrazit. Příslušný soubor byl pravděpodobně přesunut, přejmenován nebo odstraněn. Ověřte, zda propojení odkazuje na správný soubor a umístění.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
VÍME, ŽE ČTENÍ DĚTEM MĚNÍ ŽIVOTY 
22.10. si mnoho rodičů nenechalo ujít zajímavé a ojedinělé povídání 
ředitelky společnosti Celé Česko čte dětem, paní Evy Katrušákové. 
Osvětová a mediální kampaň o čtení je největší svého druhu v České 
republice a zaměřuje se jednak na podporu čtenářské gramotnosti 
dětí a mládeže, ale také na propagaci hodnotné literatury a budování 
pevných vazeb v rodině. Jsme velmi rádi, že k pořádání setkání byla 
zvolena právě naše škola. 
 
Jsme zaregistrováni v Klubu škol, které čtou. Budeme pořádat řadu 
besed a společných akcí, kde hlavní slovo bude mít vždy kniha. Jste 
všichni srdečně zváni! Nedovolme, abychom promeškali čas, který 
můžeme pročíst se svým dítětem!  
Více na www.celeceskoctedetem.cz. 

Mgr. Renata Mikolašová, zástupkyně ředitelky 
 
VÍME, ŽE UMĚT PORADIT JE DŮLEŽITÉ 
Výběr povolání, zvolení vhodné střední školy, ukázat cestu… To je 
jen malý výčet toho, co pro rodiče vycházejících žáků i pro žáky 
samotné připravuje výchovná poradkyně. Nejdůležitější jsou 
dostupné, srozumitelné a kvalitní informace, které zájemci naleznou 
na www.zsbkom.cz v sekci Výchovný poradce. Dále pak v osobním 
styku se žáky nabízíme vlastní prožitek a ukotvení názoru na výběr 
budoucího povolání.  
 
Jak to vše vypadá v praxi? 
Dne 4. 11. žáci tříd 8.A a 8.C navštívili pivovar Radegast a továrnu 
na výrobu automobilů Hyundai v Nošovicích. Součástí exkurzí bylo 
zhlédnutí krátkých filmů o provozech firem. Žáci ocenili vstřícný 
přístup firem, které jim celou exkurzi umožnily. 
Naši žáci dále navštívili akci GEMMA 2013 - přehlídku středního 
školství Novojičínska s nabídkou oborů vzdělání s výučním listem a 
oborů vzdělání s maturitní zkouškou. O konání podobných setkání 
v jiných okresech jsou pravidelně informováni děti i jejich rodiče. 

Mgr. Jana Kubíčková, výchovná poradkyně 
 
VÍME, ŽE VŽDY ZÁLEŽÍ NA ATMOSFÉŘE 

 
Slavnost Slabikáře aneb hledání pokladu byl netradiční projekt, při kterém 
byl našim prvňáčkům slavnostně předán Slabikář v bíloveckém zámku. 
Věříme, že na tuto událost jen tak nezapomenou. 
 

Srdečně zveme všechny rodiče, děti, žáky a širokou veřejnost na již 
tradiční Vánoční vernisáž s laskavou atmosférou, na které chceme 
všem popřát šťastné a veselé Vánoce. Těšíme se na vaši návštěvu. 
 

 
VÍME, ŽE VÝUKA V TERÉNU ŽÁKY BAVÍ 
Znalost dějepisného učiva si žáci 5. tříd ověřovali v Hrabyni.  
Na exkurzi jsme mohli vidět tanky, kulomety, oblečení vězňů, 
plynové masky, fotografie… Docela mi to nahánělo hrůzu  
a dozvěděla jsem se spoustu nových informací o 2. světové válce, 
napsala Veronika Dobešová z 5.A 
Deváté třídy zase navštívily Osvětim. 
Osvětim – místo plné bolesti, žalu, utrpení, nenávisti. Zapůsobilo zde 
na mě mnoho věcí, ale nejvíce asi to, že lidé zde měli sílu vše 
vydržet. A obdivuji ty, kteří v těchto hrozných podmínkách přežili.  
V dnešní době si takový život nikdo z nás neumí představit a 
doufejme, že něco takového už se nikdy nebude opakovat, zhodnotila 
Klára Březná z 9.C 
 
VÍME, ŽE NA SVÉ ŽÁKY MŮŽEME BÝT HRDI 
Kvalitní příprava, zaujetí pro danou oblast, snaha vyniknout a 
vědomí, že máme co ukázat. Takto by se dala charakterizovat různá 
soutěžní klání, do kterých se naši žáci úspěšně hlásí.  
V soutěži Přírodovědný klokan 1. místo vybojoval Sebastián 
Hochman, 2. místo patří Vandě Kostkové a 3. místo obsadil Petr 
Jugáš, všichni z 8.A. 
Ze školního kola Biblické olympiády postupují ve svých 
kategoriích do okresu Roman Selig z 5.A, Veronika Tížková ze 4.B, 
Jakub Martinek ze 6.A , Anežka Krejčí ze 7.A, Eva Rožnovjáková  
z 8.A a Karolína Bambasová z 9.A. 
Velké poděkování patří p. děkanovi Lumíru Tkáčovi Th.D. za 
pomoc při přípravě na tuto soutěž. 
 
Novinkou je účast našich žáků na Moravskoslezském 
matematickém šampionátu. Celkem soutěžilo v kategorii 9. 
ročníků 143 žáků. Vynikajícího výsledku dosáhli Daniel Hula, který 
obsadil 13.-15. místo, a Robin Zoubek na 21. - 24. místě.  
Letos jsme se také poprvé zapojili do mezinárodní matematické 
soutěže s názvem SEMINÁŘ TAKTIK. Cílem této celoroční 
soutěže je rozvíjet potenciál dětí a nabídnout jim možnost srovnání 
na mezinárodní úrovni, neboť jsou v soutěži zapojeni žáci českých  
a slovenských škol. Všem jmenovaným blahopřejeme a soutěžícím 
držíme palce v dalších kláních. 
 

Vyučující daných předmětů 
 

ZÁKLADNÍ 
ŠKOLA 

KOMENSKÉHO

VZDĚ LÁVÁME  V ŠEM I  SMĚRY  …  

CESTA SVĚTLA 
 

 
 

17.12.2013        15.00 – 18.00 hod 
 

výrobky dětí 
 vánoční zpívání 

 občerstvení pro děti i dospělé 
 tvořivé dílny s vánoční tématikou 

 prodej perníčků 
 

Srdečně zvou děti, učitelky a vychovatelky 

13- 
FOTO - Slabikář 
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Čtvrtek  5. 12. v 19:00 hodin 
Pátek  6. 12. v 19:00 hodin 
KONZULTANT 
Krimi drama USA/VB, 2D, 111 min. Vysoce postavený 
advokát, ve filmu přezdívaný Konzultant, se prostřednictvím 
majitele nočního klubu Reinera přimotá k pochybnému 
obchodu s drogovým kartelem. On i Reiner ale brzy zjistí, že 
dohoda, kterou uzavřeli, jim nepřináší jen vidinu 
pohádkových zisků, ale zároveň je přivádí do víru událostí, 
jež pro ně mohou mít fatální následky.      Vstupné 120,- Kč 
 
Sobota  7. 12. v 19:00 hodin 
Neděle  8. 12. v 19:00 hodin 
KŘÍDLA VÁNOC 
Drama/komedie ČR, 2D, 110 min. Velká část filmu se 
odehrává v nákupním centru v čase Vánoc. Prolnou se tu 
příběhy čtyř přátel - optik Tomáš, hezká Nina balička dárků 
ve stánku, manažer prodeje Ráďa a Zajíc - čerstvě 
vystudovaný herec.       Vstupné 120,- Kč 
 
Čtvrtek  12. 12. v 19:00 hodin 
Pátek   13. 12. v 19:00 hodin 
KLAUNI 
Komedie/drama ČR/Lucembur./Finsko/SR, 2D, 120 min. Na 
počátku kariéry vytvořili Oskar, Max a Viktor klaunskou 
skupinu Busters. Jejich klauniády představovaly ostrůvky 
svobody uprostřed nehybné bažiny rezignace 
v komunistickém režimu bývalého Československa. Pak se 
však mezi třemi klauny cosi vážného odehrálo. Jak se ukáže, 
národem milovaní klauni se mezi sebou nedokážou vystát. 
         Vstupné 100,- Kč 
 
Sobota  14. 12. v 19:00 hodin 
Neděle  15. 12. v 19:00 hodin 
CARRIE 
Horor USA, 2D, 100 min. Carrie White je plachá dospívající 
dívka, která je díky přísné výchově své fanaticky věřící matky 
totálním outsiderem. Ve škole prožívá hotové peklo – její 
oblíbenější spolužáciji neustále šikanují a krutě si ji dobírají. 
Ale Carrie má tajemství: jednoho dne zjistí, že byla obdařena 
vzácnou, a zároveň děsivou mocí telekineze.  
         Vstupné 100,- Kč 
 
Úterý  17. 12. v 19:00 hodin 
Středa  18. 12. v 19:00 hodin 
PŘIJDE LETOS JEŽÍŠEK? 
Romantický ČR, 2D, 100 min. Přijde letos Ježíšek? je příběh 
dvou rodin, které se rozhodly, že Vánoce jsou prostě od toho, 
aby se konaly dobré skutky a aby na zázraky věřily nejen 
děti. V hlavních rolích Josef Abrhám a Libuše Šafránková.
         Vstupné 110,- Kč 
 
 

 
 
 
Čtvrtek  19. 12. v 17:00 hodin 
Pátek   20. 12. v 17:00 hodin 
NIKO 2 
Animovaná komedie Finsko/Německo/Dánsko, 2D, 75 min. 
Sobík Niko opět musí řešit své trable. Tentokrát se Niko 
vydává na záchrannou misi svého nevlastního bratra, který je 
unesen zlými orly. Niko a jeho přátelé musí přijít s plánem 
na záchranu.         Vstupné 110,- Kč 
 
Čtvrtek  19. 12. v 19:00 hodin 
Pátek  20. 12. v 19:00 hodin 
HOBIT: ŠMAKOVA DRAČÍ POUŠŤ 
Fantasy USA/Nový Zéland, 3D, 170min. Po úspěšném 
přechodu přes Mlžné hory musí Thorinova výprava usilovat o 
podporu Medděda, silného cizince, který zná bezpečnou 
cestu přes Temný hvozd. Po dobrodružném pochodu se 
trpaslíci a Bilbo Pytlík dostanou do Jezerního města, kde se 
na chvíli usadí. V českém znění!      Vstupné 150,- Kč 
 
Sobota   21. 12. v 19:00 hodin 
Neděle   22. 12. v 19:00 hodin 
INSIDIOUS 2 
Horor/thriller USA, 2D, 108 min. V roce 1986 trápí malého 
Joshe Lamberta vidiny podivné staré ženy. Jeho matka 
Lorraine přivolá na pomoc experta na paranormální jevy 
Carla, který požádá o pomoc svou spolupracovnici Elise. Ta 
Joshe zhypnotizuje a i přes jeho varování se pokouší najít 
zdroj podivných jevů. V komoře v ložnici je ale čímsi nebo 
kýmsi napadena. Elise Joshově matce oznámí, že její syn 
má pozoruhodnou vlastnost astrální projekce, kterou se ale 
kdosi pokouší zneužít.        Vstupné 100,- Kč 
 
Čtvrtek  26. 12. v 17:00 hodin 
Pátek  27. 12. v 17:00 hodin 
LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ 
Animovaný/rodinný USA, 2D, 109min. Nebojácná a věčně 
optimistická Anna se vydává na velkolepou výpravu 
v doprovodu drsného horala Kristoffa a jeho věrného soba 
Svena, aby nalezla svou sestru Elsu, jejíž ledová kouzla 
uvěznila království Arendelle do věčné zimy. Na své pouti se 
Anna a Kristoff setkávají s podmínkami, které si nezadají 
s nejvyššími velehorami světa, mýtickými trolly a legračním 
sněhulákem Olafem. V českém znění!        Vstupné 100,- Kč 
 
Sobota  28. 12. v 17:00 hodin 
Neděle  29. 12. v 17:00 hodin 
PUTOVÁNÍ S DINOSAURY 
Akční/rodinný USA/VB/Austrálie, 3D, 95 min. Dokumentární 
film o dinosaurech pod taktovkou BBC Earth, který divákům 
poprvé umožní, aby pocítili pravěkou atmosféru na vlastní 
kůži, a ocitli se tak ve víru těchto proslulých monster. Film je 
natočen podle stejnojmenné minisérie z roku 1999.   
   Vstupné: dospělí 150,- Kč, děti do 12 let 100,- Kč 

KINO RADOST - PROSINEC 2013 
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15- studenti čtou noviny“ 
 

15-Smokeman“

 
Zprávy z gymnázia 

 
 
 
 
 

www.gmk.cz, gbilovec@gmk.cz 
 
Den a Noc otevřených dveří 
 Zveme všechny zájemce o studium, rodiče, absolventy 
a všechny příznivce našeho gymnázia na tradiční Den a Noc 
otevřených dveří, který se uskuteční v pátek 6. 12. 2013 od 8:00 
do 22:30 hodina a v sobotu 7. 12. 2013 od 8:30 do 11:30 hodin. 
 Zájemcům naši žáci i vyučující předvedou práci 
v odborných učebnách a laboratořích. Večer své umění 
předvedou školní pěvecké sbory a žákovské hudební skupiny. 

   organizátoři 
  
Moravskoslezský matematický šampionát 

Ve čtvrtek 24. října 2013 proběhl na Wichterlově 
gymnáziu v Porubě již 11. ročník této mezinárodní matematické 
soutěže pro nadané žáky devátých tříd základních škol a třetích 
ročníků středních škol. 

Mezi 92 účastníky středních škol z České republiky, 
Slovenské republiky a Polska se našich 5 studentů ze třídy 3. C 
rozhodně neztratilo. V silné konkurenci nejlépe zabodoval 
Vladimír Jeřábek, který obsadil 4. – 5. místo.  

Blahopřejeme a děkujeme i dalším soutěžícím Lucii 
Holušové, Svatoplukovi Ruskovi, Martinovi Ošťádalovi a 
Tomáši Moravcovi za vzornou reprezentaci naší školy. 

RNDr. Danuše Berkusová 
 

Studenti GMK čtou a píší noviny 
Naše gymnázium se již 
po několikáté zapojilo do 
projektu ,,Studenti čtou a 
píší noviny“ pořádaného 
vydavatelstvím Mladá 
fronta. V současnosti se 
na naší škole do psaní 
novin zapojily čtyři 
třídy. 
 
Úkolem nás, studentů, je 
napsat novinový článek, 

fejeton či komentář na témata zadaná vydavatelstvím. Našimi 
tématy letošního podzimního kola se staly texty s názvem Volby 
jako základ právního státu, Moje škola – moje budoucnost?, 
Globální policie, globální morálka. 
 Článek měl být poměrně obsáhlý a student v něm měl 
projevit svůj názor. Každý z nás samozřejmě s některým z témat 
zápasil, ale nakonec se nám, všem žákům 2. A, podařilo zúčastnit 
se všech tří kol. Koneckonců naše paní profesorka jazyka 
českého, Mgr. Alena Kubánková, ani nic jiného neočekávala.
  
Odměnou za naše články je pravidelná dodávka novin MF DNES 
pro každého studenta i učitele, který se do projektu zapojil, a to 
po dobu probíhání projektu. 
 Protože v hodinách jazyka českého právě probíráme 
publicistický styl, využíváme noviny rovněž i v hodinách slohu. 
Hledáme v nich základní útvary publicistického stylu, 
vysvětlujeme si na nich znaky jednotlivých útvarů daného stylu, 
věnujeme se jazykové stránce článků a přemýšlíme, jak bychom 
případně změnili některé výrazy či titulky tak, aby byly 
zajímavější.   
 Nejdramatičtější částí tohoto projektu je ovšem 
každodenní čekání. Čekání na to, zda se zrovna jeden z našich 
článků zalíbil redaktorům MF DNES a zda se objeví ve speciální 
rubrice spolu s dalšími články.  

  
 
Podle mě je psaní do reálných novin skvělá zkušenost, kdy si na 
vlastní kůži vyzkoušíme, jak to mají novináři těžké. Navíc 
povedeným článkem můžeme reprezentovat a propagovat naši 
školu, což je dobře. 

Max Gráf 2.A 
 
 
 

Interaktivní show Smokeman zasahuje 
 Žáci třídy 1.A v rámci projektového dne 22. 10. 2013 
navštívili interaktivní show s názvem „Smokeman zasahuje“ ve 
Výzkumném energetickém centru při VŠB-TU. Edukativní show 
je určena jak pro děti, tak i dospělé a nabízí řadu zajímavostí. 
Cílem show je přiblížení správného spalování v lokálních 
topeništích široké veřejnosti.  
 Žáci v tomto případě nebyli pasivními pozorovateli, 
jak na některých přednáškách a seminářích to bývá, ale aktivně 

se podíleli. 
Velkou 
zajímavostí 
bylo určování 
účinnosti 
ohřevu vody 
při spalování 
dřeva, kdy 
žáci museli 
rozdělat oheň 
pomocí 
křesadla a 
zvolit 
strategii, 

jakým způsobem budou spalovat 1 kg dřeva. Při samotném 
experimentování zbyl i čas na mnoho soutěží, při kterých žáci 
využívali nejen svých praktických dovedností, ale i znalostí 
z přírodovědných předmětů.    
 Jedním z nejpoutavějších experimentů bylo znázornění 
inverze v akváriu. Během jednoduchého pokusu se žáci 
dozvěděli, jak inverze vzniká a jak si sami mohou doma za 
použití kuchyňské soli, vody a potravinářského barviva inverzi 
vytvořit. Dále si žáci mj. vyzkoušeli měření teploty plamene 
pomocí termočlánku.   

Mgr. Tomáš Táborský 
 
 

 
Zveme vás do Alp 
 Již 6. rokem pořádá gymnázium společně s CKPK Zlin 
lyžařský zájezd do rakouského Nassfeldu. Zájezd je určen pro 
všechny věkové kategorie.  
Termín – 1. 3. - 5. 3. 2013. V ceně zájezdu je doprava, ubytování 
a skipas (dospělý 8300 Kč, student 5700 Kč). Veškeré informace 
podá Sylva Roháčková srohackova@gmk.cz. 
 
 
 
Světový objev našeho absolventa 
 Nález má na svědomí absolvent doktorského studia 
katedry botaniky Michal Sochor. „Je to pro mě velký osobní 
zážitek,“ svěřil se bývalý žák našeho gymnázia. 
 Zcela nový, vědě dosud neznámý druh rostliny našli 
letos odborníci z Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého v 
Olomouci při výzkumu v deštných lesích Bornea. Drobná 
rostlinka, jež získala jméno Thismia hexagona, je zajímavá nejen 
svým šestiúhelníkovým vrcholem květu, ale i způsobem života. 
 Výzkum v tropických lesích Bornea provádějí 
olomoučtí přírodovědci s kolegy z Botanického ústavu Akademie 
věd ČR a Mendelovy univerzity už několik let.  
Michalovi držíme palce do dalších unikátních objevů. 

    Mgr. Sylva Roháčková 

15 prosinec 2013



16Bílovecký zpravodaj
Bílovecký zpravodaj 16

ZŠ WOLKEROVA

16-holka16-kluk

16-budka

klipart 
vánoční 
stromeček

HLÍDKY MLADÝCH ZDRAVOTNÍKŮ
Ve čtvrtek 7. 11. 2013 jsme se zúčastnili se čtyřmi žáky II. stupně 
zdravotnické soutěže Hlídka mladých zdravotníků v Novém Jičíně. 
Tuto soutěž tradičně pořádá Základní škola a Mateřská škola, Nový 
Jičín, Dlouhá 54, příspěvková organizace společně s Oblastním 
spolkem Českého červeného kříže Nový Jičín. Žáci si prověřili své 
vědomosti v teoretickém testu, který se skládal z otázek týkajících 
se anatomie lidského těla, základů zdravé výživy a  sexuální 
prevence. V praktické části si žáci losovali z možností ošetřit 
zlomeninu, poranění lokte a šátkový závěs, popáleniny nebo uložit 
zraněného do stabilizované polohy. Naše hlídka ve složení 
Naděžda Ferencová, Nikola Petrová, Kristián Skok a Roman Pulko 
získala krásnou bronzovou medaili. Všem mladým zdravotníkům 
gratulujeme k vynikajícímu výsledku a děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy!

Mgr. Markéta Justová - školní zdravotník

RUKODĚLNÉ TVOŘENÍČKO
V pondělí 11. listopadu 2013 jsme se žáky naší školy zavítali 
na Slezské náměstí na tradiční Martinský trh města Bílovec, letos 
nejen jako zaujatí pozorovatelé prodávaných výrobků ostatních, 
ale také jako samotní propagátoři. V rámci hodin pracovního 
vyučování a výtvarné výchovy jsem se žáky II. stupně vytvořila 
řadu výrobků, které jsme v rámci prodejní výstavky prezentovali 
na veřejnosti. Žáci získali přehled, z čeho všeho lze vyrobit 
zajímavé a dekorativní věci… sbírali jsme šišky, kaštany, žaludy 
s kloboučky, kamínky, větvičky a pak nastalo stříhání, trhání, 
malování, lakování, lepení, zdobení… prostě a zkrátka více 
jak měsíční tvořeníčko, kdy někteří nadšenci přicházeli do školy 
na sedmou a zůstávali i v pátek na "odpolední vyučování", aby 
se vše stihlo připravit a dodělat. Přes zdobené květináče 
ubrouskovou technikou počínaje, přes věnečky z krouceného 
pedigu a zdobené věnečky a podkovy pletené z papíru jsme 
se propracovali k odlitkům sádrových magnetů, pokračovali jsme 
čerty, anděly a sněhuláky ze špachtlí, papírovými ozdobami 
a zapichovátky s adventní a vánoční tématikou a zdobenými 
šiškami. Za pomoci fénu a vykrajovátek jsme tvořili ozdoby 
z vosku, zahráli jsme si na floristy s buksusem, lýkem 
a pytlovinou, pletli jsme (na hrábích) a háčkovali šály 
z bambulkové příze a končili jsme keramickými postavičkami 
zvířátek. Zda se vše povedlo, jste měli možnost ohodnotit 
na jarmarku. V případě, že by někdo měl zájem o zhlédnutí 
výrobků, má možnost do pátku 6. prosince 2013 v budově naší 
školy ZŠ Wolkerova. Srdečně Vás zveme! Touto cestou bych 
také velmi ráda poděkovala všem žákům, kteří se na tvorbě 
výrobků podíleli s nadšením a zápalem a brali toto tvoření 
jako možnost naučit se něco nového.

Mgr. Markéta Justová - vyučující PV a VV

PĚVECKÁ SOUTĚŽ SLAVÍČEK 
Dne 15. 11. 2013 proběhla na naší škole pěvecká soutěž Slavíček, 
která byla financována z rozpočtu města Bílovec v rámci realizace 
a podpory malých projektů naším městem. Do projektu se zapojili 
žáci  I. stupně základních škol z Bílovce a okolí (1. soutěžní 
kategorie) a žáci ZŠ praktických (2. soutěžní kategorie). 
Pozvánka na účast v soutěži pořadatele ZŠ, Bílovec, Wolkerova 
911, příspěvková organizace byla zaslána 8 základním školám 
Bílovce a okolí, 7 základním školám praktickým. Cílem pěveckého 
setkání bylo formování a posilování kladných mezilidských vztahů 
mezi žáky různých škol, rozvíjení hudebního cítění a emocionální 
složky osobnosti žáka, utváření nových sociálních vztahů 
mezi žáky různých škol, podpora zdravého soutěžení mezi žáky, 
rozvíjení komunikačních a jazykových schopností dítěte 
se zdravotním postižením i bez postižení, propagace města 
Bílovec.

Umístění žáků v rámci soutěžních kategorií:

1. kategorie: žáci ZŠ Bílovce a okolí (ZŠ BC TGM, ZŠ BC 
Komenského, ZŠ Lubojaty, ZŠ Bravantice, ZŠ Tísek, ZŠ Stará 
Ves, ZŠ Jistebník, ZŠ Bílov)
1. místo -Viktorie Drastichová,ZŠ TGM Bílovec (foto)
2. místo -Markéta Ottová,
Gabriela Beranová, ZŠ Komenského Bílovec
3. místo Vojtěch Ptáčník ZŠ Lubojaty

2. kategorie: žáci ZŠ praktická (ZŠ BC Wolkerova, ZŠ Fulnek, ZŠ 
Studénka, ZŠ Kopřivnice, ZŠ Nový Jičín, ZŠ Frenštát 
pod Radhoštěm, ZŠ Štramberk)
1. místo- Jiří Žiga ZŠ praktická Bílovec (foto)
2. místo - Aneta Lapčíková ZŠ praktická Fulnek
3. místo - Jaroslav Stejskal ZŠ praktická Bílovec

Velmi děkuji všem zúčastněným dětem za snahu a pěvecký výkon, 
pedagogickému doprovodu i ostatním pracovníkům školy 
za podporu, organizaci a "sametový" průběh této akce. Neméně 
důležité je poděkování městu Bílovec, bez jehož finanční podpory 
by akce nemohla proběhnout… neslyšeli bychom úžasné pěvecké 
výkony žáků jiných škol, neviděli bychom radostné tváře všech 
soutěžících a vítězů, necítili bychom "husí kůži" při poslechu 
zpěvu některých žáků. 

 Vladimíra Wolf Kvitová, koordinátorka projektu

Za "malé i velké osazenstvo" naší školy 

přejeme všem čtenářům 

poklidně prožité vánoční svátky 
a nadcházející rok 2014 naplněný 
zdravím, štěstím a spokojeností!
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Upozornění čtenářům!!!
V závěru roku od 23. 12. 2013 do 1. 1. 2014 bude Městská 
knihovna Bílovec uzavřena. Všem čtenářům přejeme veselé 
Vánoce a šťastný nový rok. Těšit se na vás budeme opět 2. 1. 2013.

Kurz fotografování pro začátečníky 
a mírně pokročilé

Městská knihovna v Bílovci připravila od ledna 2014 kurz 
fotografování pro začátečníky a mírně pokročilé. Během osmi lekcí 
se dozvíte něco  málo o tom, jak fotografie vznikla a jak se vyvíjela, 
také něco o současných fotoaparátech a jejich příslušenství. To vše 
v první lekci. Pak už se ale budeme zabývat technikou 
fotografování, kompozicí, následnou úpravou fotografií, dozvíme 
se něco o světle. Budete dostávat fotografické úkoly, a budeme taky 
trochu soutěžit. To vše můžeme završit společnou výstavou, pokud 
o to budete stát. Nikdo se nemusí bát náročnosti, ta se přizpůsobí 
každému z vás, taky nezáleží na tom, jaký fotoaparát vlastníte. 

Celý kurz je rozvržen do 8 lekcí, délka lekce je dvě vyučovací 
hodiny. Kurz bude probíhat každé pondělí od 17:00 do 18:40 přímo 
v knihovně, celkem tedy 8 týdnů. První lekce začíná 13. ledna 
2014. Cena za celý kurz je 1000 Kč. Lektorem je Milan Vícha.   
www.milanvicha.cz

Hlásit se můžete přímo v knihovně, nebo telefonicky na tel.: 
556 412 264, popř. přímo u lektora na tel.: 732 744 549, u něj taky 
můžete získat více informací.

Kurz můžete taky někomu věnovat, třeba 
k Vánocům, v knihovně budou k mání 
dárkové poukazy.

BÍLOVECKÉ ZÁHADY. Závěr roku se blíží a my vám přinášíme 
další tři oceněné práce 2. ročníku literární soutěže na téma Strašidla 
z barevných popelnic. Tentokrát to jsou práce žáků 5. tříd. Již 
v prosinci bude vyhlášen 3. ročník soutěže.

POPELNICE NA ÚTĚKU
Michaela Černínová, 5. ročník ZŠ Komenského Bílovec

Byla jednou jedna popelnice. Jmenovala se Sára a bydlela u rodiny 
Mourkových. No vlastně nebydlela. Stála před jejich domem. 
Každý čtvrtek k nim do vesničky Ohrada, kde bydleli, jezdilo 
popelářské auto. Ale Sára už byla starší a přestalo ji bavit stát pořád 
na jednom místě a čekat, až přijedou popeláři. A tak si řekla, 
že půjde na výlet. Všechny své odpadky svěřila své kamarádce - 
popelnici Zuzce odvedle. A vydala se na dlouhou cestu do města 
Bílovce. Šla, šla a mávala všem popelnicím, které viděla. 
Když došla do Bílovce, chtěla tam zůstat. Viděla vysoké domy, 
bedýnky na kolečkách, ale taky popelnice.
"Ahoj!" zavolala na popelnici, která stála poblíž. "Ahoj," řekla 
popelnice a usmála se na Sáru. "Jmenuji se Adam." "Já jsem Sára." 
Chvíli mlčela a pak ze sebe vychrlila: "Přišla jsem z vesnice. Jak 
se tady žije?" "No, já zrovna bydlím u takové rodiny, co nikdy 
netřídí odpad. Mám to všechno v sobě smíchané a dělá se mi z toho 

špatně. Ale třeba u mé sousedky odpad třídí, ta se má dobře." Sáře 
se ve městě nelíbilo. U Mourkových se odpad třídil pravidelně. 
Tak se rozloučila s Adamem a šla domů. Pochopila, že všude dobře 
- doma nejlíp.

JAK ZMIZEL PEPÍČEK
Jakub Němec, 5. ročník ZŠ Bravantice

Jednou jeden kluk Pepík neuměl třídit odpad a bylo mu to úplně 
jedno. Pepík byl zlobivý kluk a všichni v okolí to věděli. 
V popelnicích na sklo byly plasty, v popelnicích na papír bylo sklo. 
No prostě hrůza! Popelnicím se to vůbec nelíbilo, a tak 
se domluvily, že jak ráno půjde dát Pepík sklo do žluté popelnice, 
že ho ta žlutá popelnice spolkne. Jak popelnice řekly, tak se stalo. 
Ráno šel Pepík vynést sklo do žluté popelnice, která ho hned 
spolkla. V popelnici našel Pepíček papír, na kterém bylo napsáno, 
že do žluté popelnice se dávají plasty, do modré papíry, do zelené 
sklo a červená je na baterie. V tom Pepík usnul. Ráno se vzbudil 
a byl před popelnicí v úzké uličce, vedle sebe měl papír, na kterém 
bylo popsáno třídění odpadu. A od té doby už Pepík třídí odpad 
dobře.

SKŘÍTCI Z BAREVNÝCH POPELNIC
Anna Pawlusová, 5. ročník ZŠ Komenského Bílovec

Kdysi dávno v každém městě byla jen jedna popelnice a v ní žili 
skřítci, kteří třídili vše, co lidé do té popelnice hodili. Avšak lidé 
byli líní a odpad házeli všude kolem. Skřítkové pak běhali 
po městečku a přes veškerou snahu nestíhali vše uklidit. To 
se nelíbilo hlavnímu skřítkovi, a proto svolal všechny skřítky 
k sobě. Hlavní skřítek Jerulík promluvil: "Milí skřítkové, lidé 
neházejí odpadky do popelnice, všichni jsme unaveni 
a přepracováni. Musíme to zastavit! Proto navrhuji, abychom 
se všichni odstěhovali." A tak se i stalo. Obyvatelé popelnic odešli. 
Lidé si toho ze začátku ani nevšimli. Až později, když už se 
po městě začaly válet odpadky a kousky jídel a přemnožili 
se hlodavci, kteří přenesli na lidi různé nemoci. Jednou se skřítci 
rozhodli podívat se, jak se městu, které opustili, daří. Zhrozili se! 
Moc nechybělo a město by vymřelo. Jerulík opět svolal všechny 
skřítky a rozhodl, že dá městu ještě jednu šanci. Nechtěl už ale zase 
nechat skřítky těžce pracovat za lidi, a tak nechal přinést krásné 
nové barevné popelnice. Zelená - sklo. Žlutá - plast. Modrá - papír. 
Lidé si toho vážili a odpad do těchto barevných popelnic třídili 
pravidelně, neboť věděli, jak nebezpečné mohou být odpadky, 
o které se nikdo nestará.

Záložka do knihy spojuje školy. Projekt každoročně vyhlašuje 
Pedagogická knihovna J. A. Komenského v Praze a Slovenská 
pedagogická knižnica v Bratislavě. Na fotografii děti z MŠ a ZŠ 
Bravantice, které se projektu zúčastnily.
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V sobotu 19. října připravili bílovečtí turisté pro své děti tradiční 
drakiádu. V krásném, sluncem prozářeném ránu se všichni 
účastníci (18 dětí a 17 dospělých) sešli na bíloveckém nádraží, 
aby se poté odebrali na Cvrček. V loňském roce v době konání 
drakiády od rána pršelo, ale ani letos podmínky pro pouštění draků 
nebyly ideální, bylo totiž úplné bezvětří. A aby si přítomní mysleli, 

že příroda připravuje samé naschvály, vítr se zvedl až při odchodu 
účastníků zpět. Děti se snažily dostat své papírové kamarády 
do výše, běhaly po svahu a hledaly nejvhodnější polohu pro dračí 
let. Moc se jim to bohužel nedařilo. Za sportovní výkony byli malí 
soutěžící odměněni čokoládovými dobrotami.

Příjemně strávený čas na čerstvém vzduchu byl však tou nejlepší 
odměnou pro děti i dospělé. Už se těšíme na další ročník.

Výbor odboru turistiky při TJ Spartak Bílovec

Nová turistická mapa "Bílovecko"     
Dlouhodobé úsilí o vydání mimořádné vývěsní turistické mapy 
(120 x 180 cm) pro oblast Bílovce a okolí bylo koncem října 
letošního roku konečně zrealizováno. Bílovecká oblast v rámci 
rozčlenění  území ČR v mapách Klubu českých turistů  
je zakreslena na dvou mapách: Ostravsko a Novojičínsko 
s Oderskými vrchy. Na obou těchto mapách je naše město 
zobrazeno při okrajích map, takže pro ucelený obraz okolí 
by musely být tyto mapy vedle sebe.

Dalším důvodem pro novou mapu bylo několik změn na značených 
pěších trasách, které převážně navazovaly na stavbu dálnice D47 
a přivaděčů silniční sítě na ni. Některé změny značených tras byly 
tímto vynuceny a některé změny byly účelově přeloženy ze silnic 
s motorizovaným provozem na silnice lesní a polní. Těchto změn 
bylo v uplynulých deseti létech v našem blízkém okolí 7 a všechny 
byly do nové mapy zavedeny, včetně sítě dnes  velmi využívaných 
cyklotras.

Nová mapa s názvem Bílovecko poskytuje obraz širokého rozsahu 
od Kružberské přehrady až za Ostravu a Frýdek Místek. Tyto 
mapy se nacházejí v Bílovci u železniční stanice, ve Studénce 
v nádražní budově, ve Fulneku (stanoviště autobusů) a u kapličky 
pod Bítovem.
Věříme, že nové mapy budou sloužit širokému okruhu turistů, 
cyklistů i občanů k poznání krajiny a orientaci v našem krásném 
okolí.

Bílovec - nádraží

Lze si jen přát, aby tyto mapy sloužily jako zdroje informací 
a poučení, a hlavně nebyly terčem bezohledného ničení 
a poškozování jejich čitelnosti. Prosíme všechny a hlavně mládež 
o ohleduplné chování k těmto obtížně získaným pomůckám 
orientace pro všechny občany i pro cizí návštěvníky našeho města 
a okolí.

Za značkaře KČT z Bílovce V. Řeháček

Provoz ambulancí o vánočních svátcích
S blížícím se koncem roku Vám děkuji za projevenou přízeň naší 
nemocnici. Při této příležitosti Vám za všechny zaměstnance 
Bílovecké nemocnice, a.s. přeji klidné a pohodové prožití 
vánočních svátků a hlavně pevné zdraví nejen v novém roce. 
Současně si Vám dovoluji připomenout provoz našich odborných 
ambulancí nejen v čase svátečním.  Chirurgická i interní 
ambulance je v provozu 24 hod. denně.
Na chirurgické ambulanci ošetřujeme klienty všech věkových 
kategorií včetně úrazů dětí. Na interní ambulanci jsou ošetřováni 
klienti od 18 let.

Ing. Kamil Mašík, ředitel Bílovecké nemocnice, a. s.

Konference
Dne 21.11.2013 proběhl v Domě kultury v Bílovci již 7. ročník 
Konference nejen pro zdravotně-sociální pracovníky, letos na téma 
"Problematika adaptace pacientů a jejich příbuzných".  Program 
konference byl rozdělen do dvou bloků a pozvání aktivně vystoupit 
se svým příspěvkem přijalo celkem 11 odborníků. Přednášeli nejen 
zástupci BN, a. s., ale i zaměstnanci domova pro seniory, střediska 
pro klienty s demencí, institutu bazální stimulace, mobilního 
hospice atd. Akce se už tradičně zúčastnily také sestry z nemocnic, 
ordinací praktických lékařů a domácí péče, pracovnice sociálních 
odborů městských úřadů a studenti vysoké školy se sociálním 
zaměřením. Byla zajištěna kvalitní projekce a po jednotlivých 
vystoupeních proběhla zajímavá diskuse. Konference byla 
ze strany zúčastněných hodnocena pozitivně a ukázalo se, 
že zvolené téma se dotýká téměř každého z nás. 

Za organizátory konference
zdravotně-sociální pracovnice BN, a. s.
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SVAZ 
TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH

KLUB SENIORŮ
BÍLOVEC

klipart 
tanečníci

19-certik

Studený, mrazivý vítr napovídá, že se blíží zima a s ní nejkrásnější 
svátky - Vánoce. Svatý Martin sice do Bílovce přijel na bílém koni, 
ale sníh nám nedovezl. 
Členové STP se pravidelně zúčastňují příjemného posezení 
v klubovně a akcí, které jsou pro ně připravovány.

LISTOPAD 2013 
5. 11. - se konalo velmi zajímavé pletení košíků na jahody, 
zúčastnily se nejen ženy, ale i muži z STP
11. 11. - byla přednáška Mgr. Pešata z OV STP z Nového Jičína. 
V bohaté besedě s častými dotazy k sociální problematice 
se členové dověděli spoustu nových věcí.
25. 11. - se konala přednáška MUDr. Kleinové o stomatologii. 

PROSINEC 2013
4. 12., 14:00 hodin - členská schůze s Mikulášem, vystoupení 
ZUŠ, pohoštění, malý sál DK Bílovec

18. 12., 14:00 hodin - zakončení roku s harmonikou a zajímavou 
módní přehlídkou, se zpěvem vánočních koled a s pohoštěním, 
vinárna DK Bílovec

PLÁN PRÁCE STP NA 1. POLOLETÍ ROKU 2014
Posezení v klubovně bude vždy v úterý ve 14:30 hodin - 4. 2., 18. 
2., 4. 3., 18. 3., 1. 4., 15. 4., 29. 4., 13. 5., 27. 5., 10. 6., 24. 6., 8. 
7., 22. 7. 2014
ÚNOR - kuželky
BŘEZEN - přednáška
DUBEN - Výroční členská schůze
KVĚTEN - Den matek, smaženice v areálu klubovny, zájezd 
na Floru
ČERVEN - sportovní hry v zahradním areálu klubovny.
Data konání akcí budou upřesněna při posezení v klubovně STP 
na Slezském náměstí.

Přeji všem krásné a veselé Vánoce v kruhu rodiny a hlavně 
zdraví v novém roce 2014. 

Seidlerová Taťána, místopředsedkyně STP Bílovec

3. 12. 2013, úterý, klubovna KS, 10.00 hodin, 
setkání se žáky 4. B ZŠ Komenského.

Povídání o životě seniorů v našem městě, turnaj ve hře "Člověče, 
nezlob se". Z technických důvodů nebylo možno akci uskutečnit 
v listopadu, jak bylo plánováno, proto byla přeložena na prosinec.

7.12.2013, sobota, zájezd do Kravař 
- návštěva akce VÁNOCE NA ZÁMKU. 

Odjezd autobusu ze zastávky Beseda na Ostravské ul. v 8 hodin, 
od BČS na Opavské ul. v 8.05 hod. Cena zájezdu 100,- Kč. 
Přihlášky včetně peněz se přijímají ve středu 4. prosince  od 15 
do 17 hodin v klubovně KS. Předběžné přihlášky na telefonu 
775 228 177. Předpokládaný návrat do 14 hodin.

13.12.2013, pátek, Dům kultury 
Bílovec-malý sál, 16.00 hod., společensko 
zábavná akce "VYMETÁNÍ S LUCIÍ". 

Čeká vás hudba, tanec, zpěv, občerstvení 
a jiná zábava. Přinést si musíte pouze 
dobrou náladu. Z dolního konce pojede 
mikrobus v 15.40 hod. ze zastávky 
na Opavské ul. Zpět dle dohody.

18.12.2013, středa, 15 hodin, klubovna KS, "VÁNOCE 
V KLUBU" a ukončení roku. 
Program dětí ZŠ TGM, vánoční dobroty, koledy.

20.12.2013, pátek, 14 hodin, kino Radost Bílovec - promítání 
filmu pro seniory. "PŘIJDE LETOS JEŽÍŠEK?" 

Romantický film ČR. Vánoční čas umí přinášet podivuhodné 
příběhy, vtipné historky i nostalgii. 
V hlavních rolích Josef Abrhám a Libuše Šafránková.

PŘIPRAVUJEME

*24.1.2014 zájezd do DAD na operu NABUCCO

*Společně se ZUŠ Bílovec dva zájezdy na koncerty JFO (únor 
a březen 2014).

*Další kurz práce s počítačem - dle zájmu seniorů. Přihlásit 
se můžete během prosince každou středu od 15 do 16 hodin 
v klubovně KS.

Krásné prožití svátků vánočních, 
pohodu a klid přeje

Klub seniorů Bílovec

ZVEME VÁS NAZVEME VÁS NA

ČERTOVSKOUČERTOVSKOU
SH OWSH OW

ZUŠ BÍLOVECZUŠ BÍLOVEC

ČTVRTEK 5.12.2013 v 17h.
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VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ S VŮNÍ KÁVY 
s kvartetem Insalata Silesiana, jehož členové jsou zároveň členy Komorního 

sboru Slezské univerzity. Uslyšíte koledy od renesance po současnost, známé i 
méně známé, české i několik zahraničních.  

Přijďte strávit příjemný adventní podvečer do přátelského knihkupectví 
s kavárnou MonAmi 

v neděli 15. prosince 2013 od 17.00 hodin 
Těšíme se na Vaši návštěvu 

 

 21 prosinec 2013

 
21-ZUS-advent 
 

Pěvecké sdružení COLLEGIUM BONUM 
srdečně zve všechny příznivce adventní a vánoční 

hudby na   
ADVENTNÍ KONCERTY 

v neděli 15. prosince 2013 od 14.00 hodin 
do kostela Nejsvětější Trojice v Bohuslavicích  

u Dolního Benešova 
nebo od 17.00 hodin do kostela sv. Martina v Dolním 

Benešově 
 

VÁNOČNÍ KONCERT 
v pátek 27. prosince 2013 od 18.00 hodin 

v kapli sv. Kříže v Opavě 
 
Všem lidem dobré vůle přejeme krásné prožití adventu 

i vánočních svátků. 
www.collegiumbonum.xf.cz 

v pátek 13. prosince 2013 
 

od 15:00 hodin: Den otevřených dveří školy, výstava 
fotografií P. a R. Murárikových z Bítova,  
od 15:30 hodin: vystoupení dětí MŠ, žáků ZŠ, ZUŠ 
v Bílovci a hudební překvapení  
od 16:30 hodin: prodejní jarmark výrobků dětí, výstava 
patchwork od I. Chovancové 

Přijďte s námi prožít příjemné předvánoční chvíle. 
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MAŽORETKY

klipart 
fotbalový míč

20-gilgova

20-logo

20-rebelky

Florbal
FBC Bílovec pokračuje 
v ligových bojích na všech 
frontách.
Začátek sezony nebyl nijak 
valný, nyní se všechny týmy již 
takřka stabilizovaly a zahřály 
se na provozní teplotu a jsou 
připraveny na postupy 
v ligových žebříčcích. Začněme 
od nejmladších, tedy od elévů. 
Tato liga je specifická tím, 
že není bodovaná a mladí talenti 
tak nehrají o body, nýbrž jen 
pro zábavu. I tak mají za sebou 

pár výher a jednu remízu, takže zkrátka by v bodované soutěži 
rozhodně nepřišli. Další na řadě jsou dorostenci. Jejich liga už 
bodovaná samozřejmě je a v tabulce zaujímají předposlední pozici. 
Nevěšme však hlavy, v tabulce je pouze 9 týmů, přičemž ve středu 
tabulky jsou jen minimální bodové rozdíly, stále se tedy mohou 
vysoko probojovat.
Dále zde pak máme ženské družstvo, které s jednou remízou 
a jednou výhrou obsazují 11. pozici ze 14ti, což je krok dopředu 
oproti minulé smolné sezoně. Kategorii mužů třídy B se 
také nedaří špatně, na to, že tento tým prakticky netrénuje a schází 
se jen na zápasy. Honosí se krásnou čtvrtou příčkou v tabulce 
a doufáme, že se postupně dopracují až na nejvyšší příčku. 
Jako poslední jsou zde muži třídy A, jejichž sezona není příliš 
valná. Nachází se ve středu tabulky se třemi výhrami, ovšem to 
je málo na postup, ve který tuto sezonu doufal celý kádr. Snad 
se ještě klukům zadaří a dosáhnou vyšších pozic.

Za florbalový tým FBC Bílovec, Marek Jungmann

Mezinárodní fotbalový festival
mladších žáků - ročník 2001
v halové kopané

13. - 15. 12. 2013
SPORT. HALA - BÍLOVEC

Střípky ze souborů 
"Mažoretek Bílovec"
Po letních prázdninách, které pro nás byly 
velmi pestré, se vám opět hlásíme se střípky 
z našich souborů.

První červencový víkend reprezentovala děvčata ze seniorek 
Wildcats město Bílovec v Maďarsku, přesně ve městě Sárvár, Bük 
a dalších, kde se opět představila po boku Dechového orchestru 
Ostrava, který s našimi soubory navázal celoroční spolupráci. Další 
takovou prázdninovou velkou akcí byl letní tábor mažoretek 
ze souboru kadetek Kittens na Horní Bečvě, který jim velmi 
prospěl. Zároveň můžeme říci, že dívenky letos odstartovaly 
přípravu soutěžní skladby pro následující soutěžní ročník již v létě. 
24. 8. 2013 jsme se se svým komponovaným pásmem představily 
v obci Olbramice.
A co nového od září?
Na 2. ročníku nepostupové soutěže "O Bíloveckou kočku", kterou 

jsme ve spolupráci s městem Bílovec pořádaly, jsme obsadily 
ve svých kategoriích první místa. Soutěže letošní sezony jsme 
uzavřely v sobotu 26. 10. 2013 na nepostupové soutěži "O 
Lanškrounskou korunku". Kadetky Kittens si domů dovezly 
bronzové medaile za velkou formaci a jednu bramborou za malou 
formaci. 

Mažoretky Bílovec v letošním roce otevřely tři soubory různých 
věkových kategorií:
Minikadetky Koťátka, holčičky ve věku 4 - 9 let do letošní sezony 
vstupují v počtu 23 holčiček. Tato děvčátka chtějí být brzy stejně 
dobrá, jako jejich kamarádky z reprezentačního souboru kadetek 
Kittens, kde je 16 holčiček ve věku 8 - 11 let. Jako posledním, 
třetím, souborem jsou děvčata seniorek Wildcats ve věku 15 - 23 
let. Tato děvčata nás reprezentují nejen na soutěžích, ale i svými 
vystoupeními v zahraničí. 

Chtěla bych touto cestou velmi poděkovat firmě PALÍRNA 
KOVO, s.r.o., p. Rusňák - i díky velmi štědrým darům této firmy, 
jsme již druhým rokem velmi krásné a konkurence schopné nejen 
v zahraničí, ale také na MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY 
asociace IMA v mažoretkovém sportu.

Za celý tým Mažoretek Bílovec Drahomíra a Veronika Gilgové

Mažoretky - DDM Bílovec
Mažoretky Rebelky se zúčastnily od 26.10.-28.10. již čtvrtého 
soustředění v malebné obci Ostravice v Beskydách na chatě 
Svoboda, kde se majitelé vzorně starali a poskytli vhodné 
podmínky k trénování. Program měly naše malé slečny pestrý: 
zdobily kostýmy, vyšlapaly až na Lysou horu, nacvičovaly novou 
choreografii, dováděly na opičí dráze, společně navštívili relax 
centrum a wellness, zpívaly a hrály různé hry. Začátek listopadu 
zahájily workshopem v twirlingu a pilně trénují na soutěže, které 
proběhnou v nadcházejících měsících. Dále jejich maminky 
chystají plno zajímavých aktivit, které s nadšením prožívají 
se svými dcerami. 
A co naše malá miminka? Čtyřleté holčičky pochodují, tancují 
a společně dovádějí s paní trenérkou a věříme, že nás brzy v novém 
roce uvidíte.

Za tým mažoretek Kristýna Marková, DDM Bílovec

Placená inzerce
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 Placená inzerce 22

NABÍZÍM 
 

NEBYTOVÝ PROSTOR K PRONÁJMU: 
 

na ulici Městský kopec č. 290 v Bílovci  
(blízko pošty), v přízemí,  
celková výměra 44 m2. 

 
V zadní části je kancelář/sklad s kuchyňkou 
(lednice a mikrovlnka) a sociální zařízení.  Podél 
dvou obvodových zdí v hlavní místnosti jsou 
policové regály na míru a také obslužní pult a 
policová komoda, nejsou třeba žádné investice 
do zařízení.  Hlavní dveře jsou opatřeny mříží a 
výkladní okno je vybaveno ochrannou fólií. 
 

Celkový měsíční nájem včetně služeb 
 a vybavení 10.000 Kč. 

 
KONTAKT: 

608 658 628  

NABÍZÍM 

IHNED K PRONÁJMU 
bytový prostor, částečně zařízený, v Městském kopci blízko 
pošty.  Byt je po rekonstrukci, II. NP, 2+KK, I. kategorie, 50 m2. 
VYBAVENÍ: obývací pokoj-koberec, dlažba, policová komoda. 
Kuchyň - (nová) - myčka na nádobí, plynový sporák 
s multifunkční elektrickou troubou, mikrovlnná trouba. 
Ložnice - vestavěná skříň, čelo postele, 2x noční stolky, 
šuplíková komoda k sadě. Koupelna - vana se sprchou, 
koupelnový nábytek, turbo kotel. Komora - umístěna mimo byt. 
V oknech jsou žaluzie, síta a záclony. Satelitní přípojka i anténní. 
Společný sklep.  Čistý nájem 5 900 Kč a 3 měsíční kauce. 
 

KONTAKT: 608 658 628  

22-Pronájem bytu Pracný 

22-ZÁMECKÉ KOUPELE  
 

 

ZDRAVOTNÍ POTŘEBY – VÝDEJNA 
 

Martin BUČEK 
Mobil: +420 774 152 202 
Tel:     +420 597 603 129 
 

Slezské náměstí 64/2
743 01  Bílovec

e-mail: martin.odry@seznam.cz
 

Po/Pá – 8.00 – 12.00   /   13.00 – 17.00 
www.zdravotnípotreby-odry.cz 
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23- hutní materiály Staník 

STAVBY BC s.r.o. 
Jaroslav Bajgar 

Jednatel 
 Výstavby rodinných domů   Projektová činnost 
 Opravy panelových domů   Bourací práce 
 Rekonstrukce RD a bytů   Výměna oken a dveří  
 Rekonstrukce interiérů  Půdní vestavby 
 Zateplování fasád   Stavební poradenství 
 

Status certifikovaného partnera a dodavatele 
dokumentace G SERVIS CZ,s.r. 

 
www.stavbybc.eu            mob.777 943 558 
email: stavbybc@seznam.cz   

KOMEX trade s. r. o. 
Výkupna odpadů Bílovec 

Provoz ul. Opavská 2044/3, 743 01  Bílovec 
 

 Otevřeno 
 Po – pá 8 – 16 hod. 
 So  8 – 12 hod.  
 
Výkup PET lahví (čiré, barevné )   3,50 Kč/kg 
Výkup STREČ fólie (čiré)   3,50 Kč/kg 
Výkup AUTOBATERIÍ    9,00 Kč/kg 
 

K dispozici digitální autováha 30 T 
 

 777 666 929 
 

LIKVIDACE AUTOVRAKŮ 
Ke každému ekologicky zlikvidovanému autovraku 

1.000,- Kč. 

 

 
 
 
  
  

PPŘŘÍÍJJEEMM  HHOODDIINNÁÁŘŘSSKKÝÝCCHH  OOPPRRAAVV  
VÝMĚNA ŘEMÍNKŮ A BATERIÍ DO HODINEK,  

PRODEJ ŠPERKŮ,  
DÁRKŮ A BYTOVÝCH DOPLŇKŮ 

BÍLOVEC, Tkalcovská 106 - vedle Plicního střediska 
 

 737 517 585, p. Simona Těžká 
e-mail:  kramekbilovec@seznam.cz 

Facebook:  Krámek Bílovec 

 

 

WWW.MAXI-SLEVY.CZ
 
NABÍDKA ZBOŽÍ ZA CENY LEVNĚJŠÍ NEŽ 

NA SLEVOVÝCH PORTÁLECH!!! 
 

Domácí potřeby, elektronika, zábava, 
zdraví, šperky, autodoplňky  
+ dárky k nákupu zdarma!!! 

 
HERNÍ KONZOLE - CENA 479 KČ 

DENNÍ SVÍCENÍ 2 X 8 LED NA VAŠE AUTO - CENA 399 KČ 
NEOPRÉNOVÝ ODTUČŇOVACÍ PÁS - CENA 63 KČ 

 
SPOUSTA RŮZNÉHO ZBOŽÍ ZA VÝPRODEJOVÉ CENY. 
 

NYNÍ PRO BÍLOVEC POŠTOVNÉ ZDARMA !!!! 
 

SKVĚLÁ VÁNOČNÍ NABÍDKA 
 

ZEPTEJTE SE NA COKOLI  777 252 132 
 

Placená inzerce
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Status certifikovaného partnera a dodavatele 
dokumentace G SERVIS CZ,s.r. 

 
www.stavbybc.eu            mob.777 943 558 
email: stavbybc@seznam.cz   

KOMEX trade s. r. o. 
Výkupna odpadů Bílovec 

Provoz ul. Opavská 2044/3, 743 01  Bílovec 
 

 Otevřeno 
 Po – pá 8 – 16 hod. 
 So  8 – 12 hod.  
 
Výkup PET lahví (čiré, barevné )   3,50 Kč/kg 
Výkup STREČ fólie (čiré)   3,50 Kč/kg 
Výkup AUTOBATERIÍ    9,00 Kč/kg 
 

K dispozici digitální autováha 30 T 
 

 777 666 929 
 

LIKVIDACE AUTOVRAKŮ 
Ke každému ekologicky zlikvidovanému autovraku 

1.000,- Kč. 

 

 
 
 
  
  

PPŘŘÍÍJJEEMM  HHOODDIINNÁÁŘŘSSKKÝÝCCHH  OOPPRRAAVV  
VÝMĚNA ŘEMÍNKŮ A BATERIÍ DO HODINEK,  

PRODEJ ŠPERKŮ,  
DÁRKŮ A BYTOVÝCH DOPLŇKŮ 

BÍLOVEC, Tkalcovská 106 - vedle Plicního střediska 
 

 737 517 585, p. Simona Těžká 
e-mail:  kramekbilovec@seznam.cz 

Facebook:  Krámek Bílovec 

 

 

WWW.MAXI-SLEVY.CZ
 
NABÍDKA ZBOŽÍ ZA CENY LEVNĚJŠÍ NEŽ 

NA SLEVOVÝCH PORTÁLECH!!! 
 

Domácí potřeby, elektronika, zábava, 
zdraví, šperky, autodoplňky  
+ dárky k nákupu zdarma!!! 

 
HERNÍ KONZOLE - CENA 479 KČ 

DENNÍ SVÍCENÍ 2 X 8 LED NA VAŠE AUTO - CENA 399 KČ 
NEOPRÉNOVÝ ODTUČŇOVACÍ PÁS - CENA 63 KČ 

 
SPOUSTA RŮZNÉHO ZBOŽÍ ZA VÝPRODEJOVÉ CENY. 
 

NYNÍ PRO BÍLOVEC POŠTOVNÉ ZDARMA !!!! 
 

SKVĚLÁ VÁNOČNÍ NABÍDKA 
 

ZEPTEJTE SE NA COKOLI  777 252 132 
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Město Bílovec vás zve na
Mikulášský

jarmark

sobota 7. 12.  2013

13.00–20.00 hodin

Bílovec, Slezské nám.

16.00 hodin Andělé
divadelní představení na chůdách, Divadlo Kvelb Theatre

17.00 hodin Rozsvícení
vánočního stromu
V průběhu jarmarku zazní vánoční písně v podání 
Pěveckého sboru Bílovec a Pěveckého sboru GMK.
 
Sváteční štrůdl, vánoční punč
a další bohaté občerstvení zajištěno.


